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120 УБИТИХ ПІДЧАС БУНТУ ВІЙСЬКОВИХ 
ШКІЛЬНИХ КАДЕТІВ В БОЛІВІЇ
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пласти 
фармера

САСНЕЧЕВАНСЬНИЙ УРЯД ЗАВЕДЕ ЗМІНИ 
В ЗАКОНІ ПРО ФАРМЕРСЬКІДОВГИ

щоб вибілити себе, свою релі- 
фову комісію і уряд.

лані наїїігь одної 
іе.м.іі".

МАЛА АНТАНТА ВИЗНАЄ 
РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ.

Женева, Швайцарія. — В кру-

СВІТОВА НАДВИШКА ПШЕНИЦІ В СЕРПНІ Ц. Р. 
БУДЕ 1 МІЛЬЯРД 1 МІЛЬЙОН БУШЛІВ

говориться в 
суди негайно 

для
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РАДЯНСЬКИЙ КОРАБЕЛЬ 
В НЮ ЙОРКУ.

Ню Йорк. — За останніх 17 
літ перший раз прибув до при­
стані в Ню йорку радянський 
корабель з розвиненим черво­
ним прапором. Корабель “КІМ” 
привіз до Сполучених Держав 
6,400 тон вина, цементу, ніклю 
і крейди. Він е збудований з 
радянського матеріалу' і в ра­
дянських судо-будівельних за­
водах.

ДЕФІЦИТ СПОЛ. ДЕРЖАВ 
ЗА ДЕВЯТЬ МІСЯЦІВ.

Вашингтон. Амерпкаїїьскпй 
уряд закінчив перших 9 міся­
ців свого фіскального року ве­
ликим дефіцитом в сумі 2 міль­
ярди 512 мільйони 299 тисяч 
толарів. Нублпчиий довг кра-

канадські фармері скоротять 
пшеничну засівну площу навіть 
на більше як 15 процент.

МекФарленд заявив, що Ка­
нада підпрнняла дефінітивні 
кроки перевести в життя лон- 

(Докінчення на 2-ій стороні.)

Москва. — Параскевія Дімі­
трова, матір Георгія Дімітро- 
ва, яка зараз перебуває зі 
своїм сином, дочками та внука­
ми в Радянськім Союзі, написа­
ла заклик до робітників цілого 
світу рятувати провідника ко-

МАТІР ДІМІТРОВА АПЕЛЮЄ ДО ТРУДЯЩИХ 
СВІТУ РЯТУВАТИ ЕРНСТА ТЕЛЬМАНА

| ‘Дозвольте мені підчеркнутп гах Ліги Націй існує переконан- 
’ня, що визнання Радянського 

.і антап- 
ти є неминуче. На думку Ліги 
Націй такий крок з боку Руму­
нії, Югославії і Чехасловаччи- 
ни скріпить теперішній рух 
втягнуті! СРСР до Ліги Націй. 
Рівночасно в Женеві сподіва­
ються, що Швайцарія теж ви­
знає СРСР.

ПЕРЕЙШОВ ЗАКОНОПРОЄКТ 
ПРО ОСВІТНЮ КОМІСІЮ.

Ріджайна, Саск. — В саскече- 
ванськім парламенті перейшов 
законопроект, силою якого 
заряджування департаментом 
освіти переходить в руки освіт­
ньої комісії з трьох осіб. Но­
вий закон входить в життя з 
днем 1 серпня ц. р. Проти за­
конопроекту голосували всі лі­
беральні посли.

Лондон. — В палаті послів 
підчас дебатів про безробіття 
консервативний посол Бутбі за­
явив, що торговельний договір 
з Радянським Союзом є один 
з найвпгідпіших. Англійський 
експорт, заявив він, має вели­
ке-значення для збільшення чи­
сла зайнятих робітників. На 
його думку, найближчим май­
бутнім Радянський Союз, після 
бритійських доміпій стане най­
кращим ринком збуту знарядь торговлі повинен звернути 
виробництва.

ДОМАГАЄТЬСЯ ШИРОКИХ 
КРЕДИТІВ ДЛЯ СРСР.

Бутбі висловився за широке 
надання експортних кредитів 
Радянському Союзові. “Радян­
ський уряд”, сказав він, “ні ра­
зу не порушив своїх платіжних 
зобовязань. Якщо ми порівня­
ємо це зі втратами, які ми ма­
ли в Німеччині, то слід дійти 
висновку, що в галузі кредиту­
вання експорту в СРСР ми по­
винні виявити більшу щедрість, 
ніж до будьякої країни".

Бутбі навів витяги промови широкого надання кредитів”.

вою на програмі конференції 
першого дня були ЗВІТІ! пред­
ставників головних країн про їх 
становище до лондонської пше­
ничної угоди.

МЕКФАРЛЕНД ГОВОРИТЬ 
ПРО СКОРОЧЕННЯ ПРО­

ДУКЦІЇ В КАНАДІ.

Канадський представник Дж. 
І. МекФарленд сказав, що но 
довших дискусіях в Канаді в 
справі конечної потреби скоро­
чення продукції її продажі пше 
ниці, як також несприятливого 
природного та економічного 
положення в звязку з сівбою в

подано до загального відома, 
яка буде квота для Аргентини. 
На всякий випадок буде вона 
більша як ПО мільйонів бу- 
шлів.

ПОРОБЛЕНО ЗМІНИ Є ЗАКОНОПРОЕКТІ ПРО 
ПШЕНИЧНУ КОНТРОЛЬНУ РАДУ

Вінніпег. Г
послів нремієр Врекен додав 
минулої середи секцію до лак-?- 
ііонроєкгу про пшеничну кон­
трольну раду, яка говорить, щ■> 
закону не буде нереіюдпінсії 
п життя, коли покажеться, іцо 
Канада випродукує цього року 
менше як 385 мільйонів бутлів 
шпетнії, і криз таку кількість, 
якої потрібно для домашньої 
потреби і для експорту, при 
значеного її .кшл'оііськоіо пніе 
щічною угодою.

мільйонів бушлів пшеничної 
експортної квоти. Так само 
встановлено вже було квоту 
для Австралії і Аргентини на 

але

І ГОФРИ НЕ БЕЗ ХОРИСТИ 
ДЛЯ ФАРМЕРІВ.

Мус Джо, Саск. — До цього 
часу гофри вважалися за най­
більших фермерських шкідни­
ків, але недавні досліди пока­
зали. що вони можуть відогра- 
ти велику ролю в знищенні са­
рани. Недалеко Вайсрой, в Са- 
скечевані, зауважено, що гофри 
порпалися в зрушеній землі 
біля дороги і виносили звідтам 
яєчка сарани та брали їх до 
своїх нор годувати своїх моло­
дих. Кажуть, що якби так 
фармері дали гофрам нагоду, 
то вони можуть знищити всю 
сарану.

Ріджайна; Саск. — На тепс-(дальшими'легальними кроками 
ріншій сесії саскечсвапського з боку вірителя в його пама- 
иарлямепту внесено законе-Iі 
проект, який має па меті поро­
бити деякі зміни в теперішнім 
законі про полагодження дов­
гії) (дебт едджосмепт ект) та 
надати ширші права коіїісії, 
що завідує справою довгій.

А. С. СтіЬарт, “незалежний” 
член консервативного уряду 
Ендерсопа, заявив, що цей за­
конопроект йде так далеко, як 
сягають права провіпціональпо- 
го уряду. Коли він стане за­
коном, то дебт едджосмепт бю­
ро буде мати право зменшити 
для поодиноких осіб суму, яку 
воші дотують за звичайний 
моргедж або за куплену землю.] 
Від рішення цієї комісії не мо­
жна буде апелювати до суду,' 
бо воно буде остаточне.
Не можна буде забирати збіж-І 

жя за морґеджові довгії. ;

Коли віритель підмовиться 
нрнияти рішення дебт едджо- 
смент бірра, то на підставі цьо­
го законопроекту бюро буде беруть 
мати право продовжити мора­
торію для довжника. Прого­
лошення такої мораторії мало б 
охоронити довжника перед

кнагиру та забрали їх в своє 
посідання.

Дійсна боротьба почалася в 
11 годині перед полуднем в че­
твер, коли карабінери заатаку- 
вали повстанців, в наслідок чо­
го 120 осіб було убитих, а кіль­
ка соток ранених. В полуднє 
повстанці піддалися. Провід­
ників повстання розстріляно в

мана і 170,000 політичних вя- 
зпів з тюрем фашистської Ні­
меччини.

Вона каже, що тільки солі­
дарносте трудящих всіх країн 
треба завдячити те, що її син 
Георгій Дімітров і його два то­
вариші зісталн визцоленї з фа­
шистської тюрми і врятовані 
від смертн. “Тільки тепер, в 
моному старому віці, переко­
палась я про значення міжна­
родні,ої солідарносте”, гово-

видатного бритійського проми­
словця. що головував на бен­
кеті в честь радянського пов­
преда і який висловився за по­
ліпшення умов кредитування 
торговлі з СРСР і зазначив, що 
він згідний з його заявами.

ПОКЛАДАЄ ВЕЛИКІ НАДІЇ 
НА ЗАЛІЗНИЧНЕ БУДІВ­

НИЦТВО В СРСР.

Бутбі зазначив, що міністер
і спе­

ціальну увагу па цей бік пи­
тання, бо успіх англьо-радян- 
ського торговельного догово­
ру чималою мірою залежить від 
розмірів кредитування.

“В минулому”, заявив він на­
прикінці, “ми надавали креди­
ти на 15-20 років на залізничне 
будівництво Південній Амери­
ці. Ніші в нас великі надії по- 
вязані з залізничним будівни­
цтвом у Радянському Союзі. 
Якщо ми бажаємо одержати 
максимум вигід від анґльо-ра- 
дянського торговельного дого­
вору, ми повинні стати па шлях

КАНАДА, АМЕРИКА І АВСТРАЛІЯ ПРИЗНАЛИ 
АРГЕНТИНІ БІЛЬШУ ЕКСПОРТНУ КВОТУ 
ПШЕНИЦІ, ЯК БУЛО ПРИНЯТО В ЛОНДОНІ

а а а г е в в : 
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ь<> 200 мільйонами бушііп піпе- 
щічної ш, пшінки , минулих ро 
він. або іііо манні, зроби ї й 
фармері і пніеііііцеїо годі, 1,0.1,| 
ньої орічішіі врожай пшениці

Іі

ганиях сколєктувати довг.
І Законопроект забороняє мор 
ґеджовим компаніям підприни- 
матн судові кроки проти фар- 
мерів, які не віддали їм третьої 
пайки збіжжя на підставі під­
писаної угоди, знаної як “крап 
шейр ліз”, підписаної перед 
ухваленням нового закону.! 
Цього року морґеджові компа­
нії не будуть мати права секве­
струвати збіжжя, якщо цей за­
конопроект буде принятпіі 
парламентом.

Зате муніципали й реліфова 
комісія будуть чистити 

шпихлірі.

| ■ Але з другого боку цей за­
конопроект надає широкі пра­

ща мупіциналам і реліфовій ко- 
імісії. Муніципали будуть мата 
| право секвеструвати збіжжя за 
І насіння, а реліфова комісія за 
псяку допомогу, дану фарме- 
рам. Значить, що корнети з 
такого закону не буде для фар- 
мерів найменшої, бо як не за- 

збіжжя морґеджові
компанії, то зроблять це муні- рить старенька матір Дімітрова. 
ципали і реліфова комісія, як­
що фармері не поставлять ор­
ганізованого опору.

В минулу середу він замкнув 
свою стайню па колодку, щоб 
більше не дивитися па голодну 
худобу, а сам пішов до сусіда 
і позичив стрільбу, щоб по­
повнити самовбивство, коли 
вже вигниє вся його худоба.

Коли про цей випадок по­
явилася новинка у віннінеґ- 
ській буржуазній пресі,, то А. 

худоби МекНамара. урядник в депар­
таменті публнчних робіт і го­
това провінціоііальпої реліфо- 
вої комісії сказав, що якби цей 
фармер був зголосився по ре- 
ліф, то він був би подбав про 
те,-щоб ним заопікуватися.

Така заява МекНамари не 
відповідає правді, про що зна­
ють ті фармері, що зголошува­
лися до нього по реліф і не ді­
стали його. Але в цім випадку

Торговельний Договір 
є один з найвигідніших 

_____ --------------- — ~ ~ ~ 
СРСР БУДУЄ ТЕЛЕФОНІЧНУ 
ЛІНІЮ ДО ВЛАДИВОСТОКУ.

Москва. — Будучи загроже- Держав і Австралії 
тнім війною з боку Японії, уряд 
Радянського Союзу рішив по­
будувати нову телефонічну лі­
нію між Москвою а Владиво­
стоком. Телефонічні дроти бу­
дуть проведені здовж шляху 
транс-сибірської залізниці, че­
рез Іркутськ, Чіту їі Хаба­
ровськ. Для підкріплення лінії 
між Москвою а Владивостоком 
збудується ЗО великих телефо­
нічний станцій.

З^ТНЕ ЕАКМЕК’8 ЬіГЕ
Виходить КОЖНОЇ середи — І’чЬіівЬеа етегу -ЇУеіїпезіїау

РОЗБІЖНІСТЬ ДУМОК в 
СПРАВІ МІНІМАЛЬНОЇ ЦІНИ.

Конференція застановляється 
над питанням про встановлен­
ня мінімальної ціни на світові 
пшеничні експорті!. Канада і 
Австралія є за встановленням 
такої ціни, а Сполучені Дер­
жави проти. Симпатики міні­
мальної ціни кажуть, що вона 
збільшить покупну силу фар- 
мерів, а це в свою чергу помо­
же багато індустрії, як також 
і скороченні засівної площі, бо 
коли ціни на пшеницю низькі, 
то фармері більше сіють, а 
противники цього п.тяну дума­
ють наоборот.

Розбіжність думок представ­
ників капіталістичних держав 
на пшеничнії! конференції в 

збіжевш'і рік,'Римі є ще одним доказом, що 
який кінчиться з днем 1 липня,'пшеничного ґудза.вопи не роз- 
Аргентині було признано 110 вяжуть.

З годині пополудні.
Кажуть, що причиною цього 

бунту було загальне невдово- 
які лення з неуспішної війни Болі-

> Парагваєм за територію
і Чако, сварки між полі­

тичними партіями й депортації, 
занепад торговлі й економічне 
зубожіння.

Депеша подає, що багато 
провідників повстання уряд ви­
слав на заслання, а тих, що бу­
ли членами армії, розстріляно.

НЕЗАМОЖНИЙ ФАРМЕР В МАНІТОБІ ЧЕКАВ, 
ЩОБ ЗГИНУЛА З ГОЛОДУ ОСТАННЯ ШТУКА

ХУДОБИ, А ПОТІМ МАВ СЕБЕ ВБИТИ
__ Пррвінціональні ФАРИСЕЙСЬКА ЗАЯВА І^ОЛО- 

розсліджують справу 
в Ешерп, Мап., який 

заявив, що застрілиться, коли 
вся його худоба вигине з го­
лоду.

Джсіімс Говард, 68-літпій не­
жонатий фармер, що мешкає 
13 миль на схід від місточка 
Ешерп, замкнув па колодку ре­
шту своєї голодної худоби в 
стайні, а потім пішов до свойо­
го сусіда і позичив стрільбу, 
щоб покінчити з собою, коли 
остання штука його 
згине з голоду.

Мцнулої оссіїи Говард мав 50 
штук овець, 9 корів і 2 коней. 
По якімсь часі 20 штук овець 
згинуло з голоду. Говард скар­
жився своїм сусідам, то пін не 
має зашо купити сіна. Ста­
ренький фармер є воєнним ве­
тераном, але з якихсь причин 
уряд перестав виплачувати йо­
му пенсію. Він просив своїх су­
сідів, щоб позичили йому гро- МекНамара мусів щось сказати, 
шеіі на сіно для худоби, але во­
ни відмовилися-.

Рим. — Щоб не допустити до 
цілковитого провалу лондон­
ської пептичної угоди, пред­
ставники Канади, Сполучених 

ї на світову слідуючий збіжевий рік, 
пшеничну конференцію, що тут тепер її змінено, хоч покищо не 
відбувається, погодилися дати 
Аргентині більшу експортну 
пшеничну квоту, як це її було 
призначено на лондонській 
пшеничній ’ конференції мину­
лого року. Томас А. Лебретон, 
голова аргентинської делегації, 
домагався більшої квоти на тій 
підставі, що Аргентина підпи­
сала лондонську пшеничну уго­
ду тоді, коли вона мала слабий 
врожай, а тепер пшеничне по­
ложення його країни є дуже 
серйозне, бо Аргентина має за­
раз 45 мільйонів бушлів пшени­
ці надвишки.

ПРЕДСТАВНИК АРГЕНТИНИ 
ГОТОВ БУВ ПОКИНУТИ

КОНФЕРЕНЦІЮ.

Представник Аргентини не 
сказав отверто, що він покине 
конференцію, якщо вона не 
признає його країні більшої 
експортної квоти пшениці, але 
•з його висловів виходило, що 
готов це зробити.

На 1933-34

Консервативний посол домагається надання Урядом широких 
уряд нГ/азу «“порушив св^платіїшіИХ зобовязань. _ 

Надії Великої Британії повязані з залізиичим будівництвом 
„ СРСР. - Успіх англьо-радянського торговельного дого- 
вору залежить від надання кредитів для

“Але я знаю”, говорить вона 
в цьому закликові, “що ця пе­
ремога сама по собі не є ви­
старчаючою. Ернст Тельман, а 
разом з ним 170,000 чесних 
противників фашизму мучать­
ся в тюрмах їі концентраційних 

муністнчпоі партії Ернста Тель- таборах гітлерівської Німеччи­
ни... Я апелюю до вас, робіт­
ники, трудящі, а спеціально до 
жінок, яких чоловіки й сини 
томляться в тюрмах, продов- 
жати й скріплювати боротьбу 
за визволення всіх жертв фа­
шистського терору.

“Я щаслива, що маю змогу 
бачити Радянський Союз і йо­
го переможне соціалістичне 
будівництво. Ідея, за яку зги­
нули Паризькі Комунарі стала 
тут на шостій частині світу, 
живою дійсністю”.

Ліма, Перу. — Депеші до ту­
тешньої газети Ель Комерціо 
з Нуно, перувійського портово­
го міста над озером Тітікака, 
близько болівійського кордо* 
ну, подають, що підчас бунту 
військових кадетів в Дя Паї, 
столиці Болівії,,в минулий чет­
вер, 12 осіб убито, 'а кілька 
соток ранено.

Бунт здавлено, 
депеші. Воєнні 
видали смертні присуди 
кількох провідників бунту, 
в кілька годин виконано. ції ч

Кореспондент Ель Комерціо Грай 
ПОВІДОМЛЯЄ, ІЦО мимо гострої ТЦЧІІІ 
цензури вдалось довідатися, 
Що минулого четверга перед 
свіїанком військові шкільні ка­
дете при помочі рекрутів не­
сподівано заатакупалн поліціп- 
пі бараки і головну військову

він. "Всю ці йде
...... Отії.і

1,'ю "-‘І’и до війті.' 
трхг.і Іірнмхг до М11ра-

ЗАГРОЗА ШИНИ Є ДУЖЕ і'11"11’- євігоне Подоженцн 
ВЕЛИКА, ||Ьіі і оі.іііінє скомплікошніе

"'•■ОІ.ИК.І мира В ці.ІОМ,. С11: «и-оу.чь в минулому.
У,1 Тішиш,п. ш.ишшД.ц.

ГеХ '"її™; “і”і ■ 11111X1 з іСНДОІІПІН О'ПГі д- • .. • -----
н.ір.ііі .основних каменів •»іс’і шіш піюю сп іпт н і. Іе11 и'1,11пі виносив при кінці березин
•"“) '‘жу чані., краща .щр.и бу .ЦЛ|>1 І11жтс а|-1' Мільярдів 157 мільйонів 509

гненч .доларів.

ЗЕМЛІ НІКОМУ НЕ ДАСТЬ
Синсннеті, Огайо. -. Радян-і

них 'кожтіГлтегстої 5Іл0ЛД,ІС'іП,1ІтаіІ1,я м1І,іа тому", сказав ня, що визнання Раднії
Я.ЮІМ.ХІІЙ ш.іоло™'., їгт' піт ’аГр°3а "ІІІ' Союяу -«Г»1™»"11

..........
, ЇХ* І»»РУ»пе. »к ко!,, ‘"і.

41 чоши шшн. Ірояііовеький більше ніж було 1914 пок-е
. з бі.п.,,,1 „і*,,,,,,,,, :

.«ї "і;... ™ ',ередиі''п.м хап війна пуде такою гтіунн.

... (ші," 1 Іе’1110 -я' ні и.чо катаєтроф.чо д,,, ,

ия.щ н.шіоі перед ііредеказатц".
| Лмбасадор Трояіюпськнй

К>онге,\ III ІКНИ! II 
іо .іакошшрщ к і х, 

і ноі.п .і.іа, >, щоб і 
(Докінчений на 2-|іі ііорпиі.)

За згодою всіх бушлів, Врекен не сказав, 
твердо вірить, що сарана зро­
би іь свою роботу, що буде ве­
ликою пристою для уряту.

ВІДКИНЕНО ВНЕСОК ПРО 
МІНІМАЛЬНУ ЦІНУ НА 

ПШЕНИЦЮ.
Коли нреміер Ііенет тшіроно- 

ііунав трете чнтанш! лаконопро 
екіу, коїігеріїатнинніі провід 
вик В. СенЦіорд [Іване іробнв 
внесок, щоб нід.іожіп)! іебаїу 
нат закошшроекгом.бопін хо- 

ІЦо лробіїїі, кініа.н, ( оінлі,. ,ц, ііороинт ц.мкі обсервації 
• |ііере і ііоіо ос і,, і очним іі|шш,і • 

' . ІИМ.

Го.іоіі.і
|Шчірашл

■ як.і 
буде білі.шіііі як 385 МІ.ІІ.ЇІОПІЦІ ,

Рим. — Світова надвишка 
пшениці 1 серпня ц. р. буде ви­
носити 1 мільярд 1 мільйон бу­
шлів, майже так само, як в той 
сам час минулого року, зате 
вигляди для надходячого збі- 
жевого року, що з тим днем по­
чинається, є “досить оптимі­
стичні” відносно скорочення 
пшеничної засівної площі.

Так говорить комунікат, ви­
даний- минулого четверга сві­
товою пшеничною дорадчою 
комісією по довгій сесії, на 
якій вона прийшла до переко­
нання, що міжнародне пшенич­
не положення можна “поліпши- ........ ................... .........
ти через обмеження продукції Канаді, можна сподіватися, що 
й заохочення до більшої кон- 
сумції.

В світовій пшеничній конфе­
ренції, що відкрилася тут в ми- 
пулнй Четвер, бере участь 35 
делегатів, що репрезентують 
15 різних країн. 1 оловною спра-



Число 15.
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чистоті сер­

на вугілля картоплю і вихоплював
ну,

така сувора, що хто

і салоне ц за-

етер і знавець: пін чудово

недарма сла­ва

вважав за
іл пц і

Ті, хто 
серйозній су- 

, всту-

уцертість слухати не хоче, але ти іди, іди настирливо й просто 
до мети. Хоч трохи зруш ту віру в наклеп — зразу зм’якне, мов

іе ж
г;

ма­
то, іону

І Іоча.ш го- і 
пізніше, звір, а ближче

ВБИ- 
РОБ1ТНИКЛ.

"охороні ІНофе- 
шсої'о вбила но- 

•’Раііку таксівок 
------ > тисяч 

тисяч таксівок. 
""ходу робітники 

ПІСНІ Н 

іс в

- заявляв цін 
вміє відступати. Чцнаєц ніколи 

і не вмію. Ран­
те, що я 

-> в штаб

< і о.ін.іи. Треба бу 
рц шори ш.єііші у

(Продовження з, 1-ої сторони.) 
донську пшеничну угоду. В 

Несамовиті очі під усіх трьох степових провінціях 
внесено законопроект, на під­
ставі якого кожному фар.мере- 
ві призначиться квоту пшени­
ці, яку він зможе продати. 
Одночасно домініяльннй уряд 
вніс законопроект про держав­
ну пшеничну раду, яка разом з 
провінціональними урядами пе­
ребере контролю над пшенич­
ною продажею, коли цього бу-

СВІТОВА НАДВІВША ПШЕНИЦІ 
В СЕРПНІ Ц. Р. БУДЕ 1 МІЛЬ- 

ЯРД1 МІЛЬЙОН БУШЛІВ

ПОРОБЛЕНО ЗМІНИ В ЗАКОНО­
ПРОЕКТІ ПРО ПШЕНИЧНУ 

КОНТРОЛЬНУ РАДУ

МАЛІЙСЬКОГО 
--‘А.

Швай- 
вигнати 

італійського 
1 М. Ріголь- 
—" на інвай- 

■раниці з 
ІІОЧИХ доку.

ДИМИТР1Й ФУРМАНОВ _____ ____________ .

1Т І ТПТ А "О історична повість з часів 
]£ Д горожаиської війни 1918-19 Р>

(Червона армія в боротьбі з Колчаком на Уралі)
у. • • ■ ■ - ■ -------- .1 ....

Теперішнє невільництво в Німеччині під кривавою 
диктатурою фашизму.

Блимнули в сніговом}' поросі останні вигуки. З ганку, мов 
Хтось скрикнув, ма­

хнув батогом, хтось шапкою скинув до даху... В сірому сумі 
п снігових метелицях зник ганок...

Степи, степи! Кумачі вечорові, колиски .біді та пухові!
А степами вітер, мов зідхання, ходить пах/чііми й холодни­

ми валами, ходить над білими снігами, ходить над сніговими 
пустками, зникає в чистій синяві ранішнього беоезневого неба!

Від Сломихінської держали назад на Алексавдрів-Гай — 
тим самим шляхом, де йшли так недавно з полками... їхали і 
мовчали. Степ їздокові, як люлька ■— наганяє солодкий соп.

От уже і Козача Таловка. Ну, хіба ж давно тут готува­
лися до бою, вивчали і цирклем вимірювали'мапу, радилися, 
міркували — як знищити до тенту казару! І ніч — з піснями, 
з веселою розмовою, а потім — з мертвою тишею здорових, 
втомлених міцно поснулих червоиоармійців...

Фьодор пригадав багаття і біля багаття того мужичка з 
рудою бородою і дужого кучерявого хлопця, що перегортав 
на вугілля картоплю і вихоплював па багнеті Де вони тепер? 
Чи. живі?

Так до самого Александрового-Гаю — згадуючи пережите 
розбираючись у своїх вчинках.

В Алгаю були недовго: відпочили, попоїди — і далі.
І пали через степ па трійках до самої Самари.

VII. В ДОРОЗІ
АжЛ™? бУВ Ь ЇИХ’ 3 ЯКИМ ЗІГії,,ся мож,,а й дружньо. 
шумуст ГИ П Ш''"ДКи Г0СТР° М0ЖЩ розлетітися. Ой роз- 
печ^ Шчпгп1? У1ПУВТЬСІ1’ ЗЛОбДИ,і0 образить, нагримає роз­
палі в н-гікомг ПЄ ■ ВС^ обіРвс' дал* "оси не гляне в за- 
го гризот і 6рпг3,іпПП 1СНІ11' Схамеі|еться за хвилину і вже йс- 
накоїв позбнп іти °'“."іає важі<0 згадувати, утямлговати, чого 

’ розбиратися, відсіювати важливе й серйозне від вина"-

.... . ’ . . с ІС завжди й цс кожному: лише тоді піде.
,™?.?Д.ТІІМ’ ко|о поважає...' Таких хвилини

--а до щирості!. На 
часом так, що серце

ці краю, 
ти, чи ні

ішчсриаио Ди кр.1ю |
— і ніколи не ,іцщаєїї,ся

< казав, і край.
носив високо і гор н, 

іуна.іа по с ієнах.
ц,.„.1,111,11о'1*’ "еред самим собою 
"чічсможшім героєм, наморочила йому

'"'І' ’ 1['“а "Зйіужче вії усіх
Цс поїш перші поширювали 

"'"■"оца ні баршісіпмн

про все знав: із жодним
А от у ішташшх інших

""•ходять за межі дивізії, в цих питаннях г 
нічого й зваги не хотів. Навіть більше 
іприти не хотів,

Міжіїарошнеть робітничого руху, приміром, вій 
"шадм, не вірив і не уявляв, що він

(Продовження)
■ Не таскай!... — вигукнув він, гостро піддавши лівоф 

рукою. На хвилину встав, не знаходячи влучного слова. — не 
таскай, кажу, а збери докупи й віддай своєму командирові, вс^ 
віддай, що в буржуя взяв... Командир продасть, а гроші п • 
кладе до полкової каси... Поранили тебе - от діставай із ц єі 
каси сто карбованців! Забили тебе — ось тобі на цілу роді" у 
по сотсппій. Що? Правильно кажу чи ні?

Тут уже сталося щось надзвичайне — захоплення оберну- 
лося на несамовитість, крики обернулися на шалене виття...

.... все щоб віддали, — закінчував Чапаев, коли хвилюван­
ня вщухало, — до осташюї нитки повернути, що взято. Там 
розберемо, кому Віддати, у кого що залишити вам же па допо­
могу. Зрозуміли? Чапаев жартувати не любить: поки слуха­
ються — і я товариш, а нема дисципліни — па мене не обра­
жайся!

Він закінчив промову свою 
крики “слава”.

На скриньку, що з неї тількищо зійшов Чапаев, злетів чер- 
Еоноармієць, миттю розкрив шинелю, підняв гімнастерку и 
швидко розстібнув важкий срібний козацький пояс, що стя­
гував штани.

____ От він, товариші! — кричав хлопець і трусив пояс над 
головою, — сім’ місяців ношу... в бою дістався... сам убив, сам 

' о убитого зняв... А віддаю!.. Не треба!... пащо він мені? Хач 
на'допомогу йде, на загальну! Хай живе наш героїчний коман­
дир товариш Чапаев!

Юрба тремтіла, вітаючи з захопленням.
Фьодор бачив, як глибоко вразила Чапаєвська промова, 

він радів із цього ефекту, але тільки турбувало ото про “сто 
корів" та одіж, що їх ділитимуть “нарівно”, потім із комісіями 
цими полковими не все було гаразд.

— Товаришу Чапаев, — звернувся він до нього, — я хочу 
саме тепер зазнайомитися з червоноармійцями, та й розказати 
я хотів би їм коротко про наш загальний стан у країні, тільки 
скажіть їм самі, що от, мовляв, промовлятиме до вас комісар, 
товариш Кличков...

Чапаев із тієї самої скриньки попередив — і Фьодор по­
чав оповідати про боротьбу на інших фронтах: з Колчаком, 
з Денікіном, з усіма ватажками білих армій. Зачепив корот­
ко міжнародні обставини, спинився в двох словах па економіч­
ному житті держави... Подекуди наче ілюстрації він павів Ча- 
паєві приклади, спинився на них і, не підкидаючи, просто дав 
такі до них “пояснення”, що від пропозиції лишився тільки 
легкий дух...

Фьодор починав руйнувати Чапаєві засади дуже обереж­
но й увесь час додавав висловів, подібних до того, що “добру У люстрах, плеснувся в очах сум розлуки, 
й вірну думку товариша Чапаева про наше спільне майно во­
роги наші тлумачили б, звичайно, так, наче ми беремо, тяг­
немо н ділимо хто, що і як схоче... Але не так думаємо ми з 
товаришем Чапаєвим, і ви, звичайно, думаєте не так...” — і 
Фьодор підкопував і валив той “поділ”, що його, очевидно, 
і проповідував Чапаев. Так можна було зрозуміти його ці­
кавий приклад: “Заберем сто корів і поділимо їх поміж ста 
селянами кожному по корові...” Не пояснивши, залишити такі 
твердження було неможливо....

. Зв'язок, щоправда, дуже короткий, з групою анархістів, се­
лянське минуле Чапаєва й молодецька його вдача, невитрима- . 
па, безплянова, неднецнпліповапа — все це настроювало його 
по-анархістському, штовхало до партизанських справ.

Так, велика справа — слово: ані грабунків, ані бешкетів, 
тій насильства в станиці більше не було.

Як тільки скінчили мітинг, Фьодор відшукав Йожикоьа 
і хотів з чим порадитися — чи сьогодні зорганізувати ревком 
н станиці чи відкласти до ранку? Але Йожиков промимрив 
щось незрозуміле і від простої відповіді ухилився. Фьодор 
вирішив діяти сам: сповістив мешканців, щоб зразу зібралися 
до помешкання станічного управління, запросив з собою трьох 
політичних робітників, намітив питання, вирішив сам випробу­
вати нову справу — ревкоми в смузі військових дій йому за­
кладати ще не доводилося. Станичників прийшло чимало -- 
в помешканні вони не вмістилися. Коди йожиков дізнався, 
Що ревком все ж буде і без нього створено, він з’явився сам. 
Фьодор цього маневра зразу не зрозумів, догадався він тільки 
потім: Иожикову дуже, дуже хотілося зібрати якнайбільше 
матеріалу про бездіяльність Фьодорову, про його непридат­
ність, слабкість і т. іп., щоб того відкликали, а його, Йожико- 
ва, залишили за комісара групи. Він і ревком хотів створити 
самостійно, а Фьодора поставити вже перед фактом. Та іг> 
встиг.

На зборах трималися непевно, як взагалі це буває в та­
ких випадках. 1 чого тут дивуватися? Вчора були козаки, 
вчора збирали їх тут і обирали спою владу... Сьогодні черво­
ні прийшли, ревком призначають, а завтра, може, знову вер-

головн стаппчни-

АРГЕНТИНА НЕ СКОРОТИЛА 
СВОЄЇ ЗАСІВНОЇ ПЛОЩІ.

Американський представник 
д-р Мордекал Езекіл заявив, що 
його країна буде мати цього 
року около 54 мільйони 100 ти­
сяч акрів під пшеницею, або 4 
мільйони 200 тисяч акрів біль­
ше, як цього вимагає лондон­
ська угода, однак американ­
ський уряд робить всякі мо­
жливі старання відносно скоро- 
ченя засівної площі ярої пше­
ниці.

Д-р 1 осам А. Лебретоп, пред­
ставник Аргентини, заявив, що 
в наслідок несподіваного вро­
жаю в минулому році, якого не 
можна було передбачити тоді, 
коли підписувано лондонську 
шпеничпу угоду, Аргентина 
знайшлася тепер в поганім по­
ложенні. Аргентинський уряд 

чідпрнняв НІЯКИХ кроків В 
справі Обмеження пшеничної 
"родукци, але Він обіцяє ко­
пій ру вати з іншими країнами 
Д "і .успішного розвивання пше- 

"пташні.

як схоче, І ТІЛЬКИ
треба сміливо й настирливо викликати його 
іачок шюв Чапаев легко, розкривався 
було видно. 1

Людина він був шумлива, галаслива, 
не знав, то й підійти боявся:

ІІаірпмає, мовляв, а то ще станеться

ні прийшли, ревком г*'..... -.... —
путься козаки — що тоді? Чи не порубають 
нам, тим, що їх оберуть керувати станицею?

До рсякому працювати ніхто не йшов — боялися, 
не боявся і розумів події у всій ЇХНІЙ складній і є 
куішости, давно вже покинули станицю, пішли по містах 
ішли до Червоної армії.

Призначили до ревкому своїх но.тітробітшіків. 
порити про роботу . що робити насамперед, що 
з чим можно почекати.... Вирішили па перші витрати зібрати 
з присутніх, хто що може, а потім з шапкою пройти і че- 
I <з усю станицю. Потім зв’язатися з Уральськом, дістати ті і- 
.и вказівки розпорядження, а може й матеріальну допомогу

Фьодор їм старанно пояснював завдавші ревкомів, разо'м 
■ ямнії вав і завдашія радянської влади. Слуха ні селяни по 
іоджуна.іиеь.. В сі,шині псіаііовлеїш було радянську владу. 
Над і .піком козацької упраші почепили червоного, невеличко­
го нр.шорня.
' ВСІ ХГшшюхізи І’"-"1ІДЮ1. Воші тшшлаея

11 . ....."х>мацала, виглядала, але чнжішеькі по.
.ТИШІ не Дозволи НІ Й ДУМ III, ,, ІІОКІІШЬКІ роз-. " ду,а'" "!'■> переїзд на санях до великого

|аль ькоіо ір.ікіу. Це вірно, що ранками морош.іо
и" "ЦЧІО. ЩО неп був у крихкому, В .ншкомі снігу А 

шламі Ііомипо розм’якли, а теплі бере щепі „й 1 .„щсім
ГІІІІШІІП .ш.іьшин Іі.ц-гуїі, чекані па нові 

велпкомі біднш.ош \ К'.ірпона

■4)ЛрмЕР(Л^^

м-шдіпі" СКЛІ1д: Чапаеі? |,аі(азав розставити фарбами, це вони перші за 
ч°валки, завести лад в Радіц!сьКІІі станиці-.

„„„водили полонених. Довго і Марпо доши-ува- 
Ііймаїюго в стену- Зр.обшіоС)| Ііід0М0, що у 

селішга за кілька десятків цЄрСТрв — е |<о' 
„є захопили саме селище; ТуДИ треба бу.то 

частішу сил і іш °^мірі(овувалп. Ти 'І"' 
_ де про все розповісти1!

І ІЯСуиуЛ1-игОон"Х спали І<омаІ1д,1Рчї‘ї‘заснув І ‘1>ьо- 
і турботами від І в .1ог? підписати цаКаза ПпОкшіувся
дор. Чапаев Р,ІСІ|ув. [ знову збудив їіот0 Чапаев. Б'"'.’ 

без сну просидів не" дивний чо.1ОІІІК, Прокипсть
-Д сидить Чапаев сам, тільки світиться 

лямпочка. Сидить він, похи;„Івшцсь над м:.- 
------  ■— , в Алек-

• поміряє-поміряє, запише, знову зміряє й зпо-

тісто, подивиться тобі лагідно у вічі й скаже винувато:
— А я, розумієш...
— Розумію, розумію...
— Так-так, от я, розумієш... Ну, кажуть, відступив... 

кажуть, пияцтво знову...
— Так, так...
— От ц ц повірив, як же не повірити? А ти б памість 

мецс хіба б не повірив? А як же... Отож — тут кожний по­
вірить...

І вже Чапаев сміється. 1 вже лагідно бере Чапай Попов і 
за плече. Чай питії з собою садовить, не знає, як виправдати 
провішу...

Мине дцц Дій. мине три дні — як трапиться з Поновим те 
саме, і так само від початку її до кінця віритиме Чапаев накле­
пові, гриматиме, кричатиме, загрожуватиме, а потім — потім 
винувато лащитиметься...

Він був довірливий, мов мала дитина. Через це й сам бага­
то страждав, але змінитися не міг.

Тільки одному він не вірив ніколи; не вірив тому, що у 
ворога велика сила, що ворога не можна подужати й приму­
сити тікати.

— Жодний ворог проти мене не встоїть! - 
гордо й твердо.--Чапаев не і ’ ..........
не відступав. Так і перекажіть усім: відступати 
ком гнати ворога по всьому фронту. Переказати всім 
наказав. А хто насмілиться супроти йти, привести його ! 
до мене... Я зразу вивчу, як с...у треба назад три ма ги.

і; своїй справі і в евому машгабі Чапаев був великий май- 
сіср і знавець: піц чудово знав усю свою дивізію її бійців 

зшрем ц командирів; менше знач і майже зовсім не цікавився політич­
ній н складом. Він чудово знав ту місцевість, де іірошгіп.іосн 

бойові операції, звав н, то пам’ятаючи з юнацтва, то ніч, мЄщ. 
капців, розпитуючи, то іщпчав її на мані з людьми, щи чобре 
-•ііа-іч ту місцевість. А нам’ять у нього свіжа, держка гаг - 
Ііое мов Обценьками схопить, не випускає, поки треба Зи/є 
""і мешканців, особливо селянську масу; місто цік'шнло йоіо 
•ічшіе. знає, що II I за мужик, чого можна снодінагиея їй ч 
"іачо, а чому небезпеку прогавити. Все, що треба зігін нпп 
хлю. про взуття, про одіж, про цукор, гарматні, набої, махор- 
М про все знав: .з жодним питанням він не розгубиться.

у політичних, а надто в тих, що 
не розумів, не знав 

багато дечому „

лінія
ВЗЯЛО
Робітників і сім' 
і її-ній час г

Рс'По.ііоціГпіі 
х»Р<'м; “Вступай 

''"муіистичшп иаргії!”

ЧІ’ОГЦдлц г
,, провокатор':

- «««і її,.,ш!..
. ..........   дГ'п'^'^^тора .

може існувати в такії! Царсьщ'Х:^1" 1'0и’,,И;
масою компрп'мі"1 ' 
меіітіп. 1 п

„а пшеницю, заявляючи, то та­
ка поправка не на міст.

Прииято поправку до зако­
нопроекту, яка дозволяє апе­
лювати проти рцпеиня кон­
трольної пшеничної ради, але 
тільки тоді, коли на такий 
апель дасть свою згоду атторпі- 
дженерал.
ДОЗВОЛЕНО НА АПЕЛЬ ПРО­

ТИ РІШЕННЯ ПШЕНИЧ­
НОЇ РАДИ.

І

Корнети з цієї поправки для 
фармерів не буде ніякої, бо не 
так легко дістануть вони згоду 
атторпі-дженерала апелювати 
проти рішення пшеничної кон­
трольної ради, а як і дістану гь 
її, то нічого з того апелю не 
вийде, бо він бу’де звязаіпіїі з 
коштами, на які незаможний 
фармер не буде мати грошей.

Третє читання законопроекту 
перейшло в суботу перед по­
луднем.

Сесію мапітобського парла­
менту відлржено до червня. 
Це тому, що парламент має ще 
радити над законопроектом в 
справі Віїпііпеґської Електрич­
ної Компанії, яка домагається, 
щоб місто' зменшило її пода­
ток, і над законопроектом, вне­
сенім в домініяльнім парламен­
ті про контролю торговлі в Ка­
наді.

зібрався весь 
охорону, підт,ігт11 
Сюди також 
лп киргиза, 
ІІІильїюї Балки 
закп і поїш мало 
нерекщіутн негайно 
мало різних сира"

і 
дор. Чапаев скоро 
підписав, знову 
ніч до райку б- 
ся Фьодор і бачить,

ц«ркУ» із 
ПОЮ, 1 ТОН самп, у ____ :„„с олпиіпп
сапдровому-Гаю. --- .

ву 3, Г1Ш пій до світанку міряв віч ману й слухав молоденьке 
^лу п ,-шліфів. БІЛЯ дверей стиснувши ГВИІПівку обома 

^"тіУ'куп^ ійковпіі І сірим лобом довбав „о чорному ре- 

Г)рі угломихіпській пробули чотири дні. Фруизе прямим про-

* -и —.. .  - 5-й:
Ь'іиКЗібоалися 7а Чотири хвилини. Знали, .щ0 більШе сюди ке 
повернуться. Покидали до сапок дорожш валізки. Не стоять 
- м сці баскі коні, вибрали свіжих найкращих коцеи!

' Оверко сидить уже готовий мчати в степ, і віжки Підібрані, 
мов губи В старої баби, сухо й міцно! На ганку Понов, Чексв. 
Тьоткіи Біля — вся братва чапаєвська; висипали проводити.

Хоча б швидше пас ізвидни, товаришу Чапаев...
—' Як приїду, викличу зразу!..
Трійка рушила... ___________

ком- 
всіх

тараііатах, ходив в атаку не раз, не раз простріляний, контуже­
ний, адже недурно комбриг.

І от яірщсь ципадок у боях; не встиг Попов валки стягну­
ти вчасно, не встиг на допомогу другії! бригаді підійти, від­
ступив, скажімо, верстов на п’ять, та з тим, щоб десять зараз 
наздогнати...

І вже хтось шепоче довірливому начдивові:
— Боягуз Поцов... Утік... Здря, не допоміг - розгубився 

зовсім... пиячив бо цілий тиждень... Проти тебе, Чапаев, слово 
казав.. Заздрість мае...

I слухає пожадливо, і вірить довірливий Чапаев, запалю­
ється гнівом.

— Та я йому, падлюці!.. Та я йому голову відірву... Роз­
стріляю за пияцтво!... Цс що: людей у мене губити, та сам пи­
ячити?.. А Чапаев відповідай!.. Покликати негайно!.. І чекає 
розлютований, коли приїде Попов, покидавши справи, почув­
ши про грозове. Прилетів Попов, у коридорі питає:

— Сердиться?..
— У-ух, як сердиться!..,
— Все на мене?..
— На тебе самого....
-— Мабуть, наговорив хто?..
— Та вже не без того...
—- Ну, пронесе, дасть бог!..
1, стягнувши пояса, поправивши штани, кобур, підтягнув­

шись по-військовому, входить Попов:
— Здорові були, товаришу Чапаев!
А той і не дивиться, і не відповідає.

важким краєм вії! упали долі. Смикає вуса Чапай, мовчить ці­
лу хвилину. А потім, мов затичка вискоче з пляшки:

— Знову пиячив?..
— Та я й не...
— Мовчи! Розбещйлися, сукини діти...
— Товаришу Чапаев, я...
— Цить!.. Розстріляти тебе мало, падлюку! В таких об­

ставинах— і до чого розбещйлися, дияволи! Цс що? Цс що 
такс? Цс під що Чапаева підвели?

Попов мовчить. Він знає, що вийде газ — і затичку вий­
май спокійно. Він знає, що викричить Чапаев гнів свій — де вимагати потреба, 
і вщухне. А як ущухне, тут йому й доповідай, як було, спро­
стовуй наклепи й дурні чутки... Спочатку пручається, пере і

палі.
Воно й справді могло так бути н і по.., -і •• г 

КОГО. ІЦо дужче ти боїшся, то гірше ; , ' ,аі,ОМОІОеІІ11 б0,13‘ 

“* »»»«>■ -«'«.у. і иїїїї
■..... ■’ "Р"ДЩ*ись і побачиш звичайного митого то

иаршна, серце в якого відкрите кожномч ’ м"'1010 го 
і "ІД цього подиху щоразу . дригає, сц шш У>'°МУ 1,ОДиX0,‘,’ 
ІІріїдіпшеь- і розумієш що П , І ' ’ 0 Річній» И чудо,
цією похмурою суворістю нічого не іиііі'чеп ’іаіІІ’:'П0’ Л:1
мііічпк і сі пі о у.ч.. к лншщіьен, аш малого ка-

їїьїї'х..
знаєш і почуваєш, що іштанші вичерпано > '"1 “ п 11|’°и 
■"'""X справ і ніігань із Чапаєш", ні"о „ , 1к‘аМ,,‘
"і-чго завжди все закінчене, г- 1 1Ьо1 .'

І олову своїй Чапаєн
"І'о його подвиги лу-

І а слав,і засліпила 
здоре- люваза його 

'•мелем иі.що.ноіїегни.
Поіо хлопці і II Л1||ІІ

гомоніли про по ншіїї Чапаева.
оувальщішу й ііеоуна іьщіщу, поїш „ „а

і всіх із захопленням співали Чапаєві 
гімни, курили фіміям, оповідали про його власну, чапаєвсььу 
непереможність. Коли Ч.апаеву чудово брехали й навіть під­
лещувалися, він слухав охрчс, облизувався, мов кіт після мо­
лока, погоджувався й навіть дещо додавав до брехливого опо­
відання. Але плескупа й дрібного підлизу, що не вміє доладі’ 
збрехати, виганяв геть. І наказував наперед не пускати до себе. 

н))и (____ __ Вражала ще в характері в нього одна така характерна ри-
тумапами' сутінки. 131омлеІІІ „„ходом, ска: він по-дитячому вірив усіляким чуткам, вірив і серйозним, 

-....... ' • ' ■ і безглуздим, цілковитим дурницям.
і Вірив тому, що в Самарі, скажімо, па пайок видають по 

Цілу десять фунтів махорки, а от на фронті — восьмушки немає.
Вір"", то в штабі фронту або армії день і піч відбуваєть­

ся саме поголовне пияцтво, що там самі “специ”-білоґвардіїшг 
й що вони раз-у-раз зраджують нас ворогові.

Вірив тому, 'Що гарматні, взуття, хліб, гвинтівки, поповнеи- 
пя тощо — все це запізнюється через лиху волю окремих осіо, 
а не тому, що його бракує, що транспорт зруйновано, мости 
зіпсуто й т. іп.

Вірив, що тиф заносять птахи: що більше птахів, то біль­
ше тифу; вірив, іцо цукор росте мало не цілими головами, що 
коня не бити — він псується...

Чому-чому тільки вій не вірив у простоті, в 
дечній.

Або от бере товариша, ну, Попова, чи що, Попов — 
бриг. Цопов — хлопець сам герої! і був із Чапаєвим у

ТОГО ппВп,П ПОХОрОН 
тої о ПОЛІЦІЄЮ

Париж. в
ра Іие Моріса,

- •і " часі с
> часті, лнадціїп,

Цілий і 
сііівадц 
кликали 
ряди
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Сторона 3.
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її широка, і звірувате

на вигляд
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II. Лрдан.

Без

1,

ШВЕЦІЯ ЗОВСІМ НЕ ДУМАЄ 
ПРО РОЗЗБРОЄННЯ.

Штокгольм, Швеція.

ЯК МИ ПРАЦЮВАЛИ ДЛЯ 
НАШОЇ ПРАЦІ

у- /. л

комах, що 
Ця гидка 

і багатьох 
в них по-

2.00
1.50

8.85
22.80

4.76
5.05

29.53
.45
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череп сучасного француза
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їнських районах. Тиф збирає 
скрізь обильні жнива. Поль­
ський фашистський уряд не ро­
бить в справі голоду нічого. 
Навіть сільські лічнпці органі­
зують собі здебільша самі се­
ляче при допомозі лікарів, під 
погоджуються не раз безплат­
но обслужувати їх.

Число жебраючих у всіх со­
лодових районах зростає з дня 
на день. Це остільки погіршує 
те справу, що ці жебраючі го­
лодні розносять тиф у ті око­
лиці, де його ще не було.

Голодуючі Західньої Укра­
їни потребують негайної допо­
моги.

. ..-г__ ' > “Фарм. Життя" від
львівського кореспондента.) 

Череп первісної людини (А)
По берегах морів у сучасних Швеції, Норвегії та Данії знаіі-

реиігки просто  
Австрії знайшли навіть 

Схоже 
Але чи

на сучасну
і з

і як 
папс- 

“хреста” на

наступна
первісна людина, зветься 

ЛЮДСЬКОЇ культури. ~~ ■'*""г
впну

У теплі часи Їм 
і вони оселялись на відкритих 

берегах річок або морів, де легше була 
А в їжі вони ие були перебірливі.

§

І

Число 15.

-1 чершікп не їли м'яса сирого, і | -
і ‘ і о вогнища. Н однім місці в

капаючим : 
так само як 
нам та 
хто з них.

Робітничо - Селянський Комі­
тет Допомоги Голодуючим, що 
від кількох місяців несе кон­
кретну і реальну допомогу го­
лодуючим усіх західно-україн­
ських земель з приводу малих 
фондів, які вдається зібрати 
поміж робітництвом та селян­
ством в необнятих голодом ра­
йонах, не може подолати ма­
совості! голоду. Розгорнути 
ширше збірков)' акцію в нату- 
раліях він не може через нечу- 
вані шикани й переслідування 
з боку польської фашистської 
адміністративної влади, як та­
кож через те, що кожду таку 

західно-українське збірку поліція конфіскує. '
А тимчасом з. голодуючих 

районів надходять щораз три-' 
вожніші вісті. Голодовий тиф 
поширюється в застрашаючо-

~ і охоплена теж 
вже іі ціла Гуцульщина.

Вчорашні газети принесли 
вістку, що у всіх селах понад 
Білий Черемош панує голо­
довий тиф. Найсильніше про­
являється він у селах: Стебні, 
Довгополе, Устєріки, Голови... 
В Стебніх заложено вже дві 
лічниці, одну для мужчин, дру­
гу для жінок.

Те саме і по всіх інших охо-

і

своїх газетах поміщу - 
як то 

їх редакторів котить 
з обовязковим 

на Гуцульщину 
гуцули “радіють” від тієї 

| рової “паски” та *' 
ній.

Про дійсну, негайну поміч 
з голоду гуцулам, 

: і бойкам, підгір’ян- 
поліщукам не думає ні-

не прийшли б інші держави в 
справі обмеження зброєиь, 
Швеція ие може зменшити 
своїх зброєиь, заявив тут ми­
нулої середи міністер закор­
донних справ Р. Дж. Сапдлер.

Знаряддя первісної людини.
(Далі буде)

ГОЛОД НА ЗАХІДНІЙ УКРАЇНІ
Нарешті “помітила’! його й українська буржуазна преса. — 

Внесок радикалів у польському соймі і націоналістична 
“паска Гуцульщині”. — Голодовий тиф на Гуцульщині.

стара 621.17
• 1-83 

Передпл. “ФЖ” стара.. 13.80 
Передпл. “ФЖ” нова .. 
Передпл. “Роб.” стара 
Передпл. на “Роб.” нова

■ _> як слід говорити: в них
- і вчені вваж;ц0Т11і щ0 це 
Вони й стояти цс могли так 
не так вільно й шиИдКо. Во- 

їхні завжди були зігнуті в колінах.
і кісток ніс, іду багатьма

до 
огляду па те, до якого рішення:Партії Західної ....... '„*..».... - • • Головні обвинувачені: сту­

дент Лазар Гурвіц, Левко Ма.т- 
куш, Демяп Пелех, Яків Кор­
нійчук, Шашків, Каленик Соп­
лах, Метод Довгалюк, Микита 
Лисюк і ін.

5.00 
3.63
.75

Пресовий фонд “ФЖ” . . 22.05 
Разом 668.23

Було 61.00 більше, але об­
тягнено па дрібні розходи 
Прескому.

З товариським привітом, 
Олекса ҐаГалюк, секр.

Бігар, Саск.
Дорогі Товариші!

Від імени Прескому в Біґар, 
Саск. посилаємо Вам $40.67, 
що ми придбали в місяці лис­
топаді для нашої преси, 
наш подаємо ітоїшще: 
Передплата “УРВ” ... .$ 
Передплата “Робітниці” 
Передплата “ФЖ” ....15.25 
Пресовий фонд “УРВ” .75 
Пресовий фонд “Роб.” .. 5.43 
Пресовий фонд “ФЖ”.. 15.00 
Дрібна продаж ґазет .. .74

Разом $40.67 
Придбано 2 нових передплат- 

плепих голодом західно-укра- ппків на “ФЖ”
Наша місцевість змагалася 

в пресовій кампанії з місцевіс­
тю Клечковскі, Саск., але на 
наш вилов не відповіла і тепер 
не знаємо, чи змагалися, чи пі.

Про хід кампанії, її недоста­
чі та успіхи, напишемо другим 
разом.

З товариським привітом, 
За Прееком:

1. Поповченко, голова, 
Ф. Тариеенко, секр.

“Новий Час" з 13 березня по­
відомляє, що невдовзі на ви­
їздиш сесії рівепського окруж­
ного суду в Кремяіщі розпіч- 
петьси великий комуністичний 
процес. І Іа лаві обвинуваче­

 них буде посаджено 63 чолові­
ка^ з нові гін кременецького, 
дуоенеького й здолбунівсько- 
го, обвинувачених за прина­
лежність ДО Комуністичної 

України.
обвинувачені:

Згодом він знайшов там же скле- 
х-х піння черепа. Тут пішли 

) дощі, і лікареві Дюбуа 
'// X довелось на час припи­

нити свою роботу. Він 
почав її знову в наступ­
нім 1892 р., і тоді, у то­
му ж таки шарі, лише 
трохи далі (на віддалей- 1 
ні 15 метрів), він знай­
шов іще один кутній зуб 

Порівняльні зариси нижньої щелепа і кульшову кістку, 
в сучасного француза, гейдельберзь- Д-р Дюбуа старанно 

кої людини та шимпанзе. вивчив свої знахідки. Він 
визнав, що Всі ці кістки належали одній живій істоті.,, Ця істо­
та була ніби людина, ніби мавпа, а скорше щось середнє між 
ними. Д-р Дюбуа назвав її “мавполюдина”. Мавпо-людина, 
як видно з її кульшової кістки і з черепа, ходила не рачки, як 
мавпа, а просто, як людина. Через те її називали “мавпо-лю­
дина, що стоїть просто”.

Лікареві Дюбуа здавалось, що шари, в яких він зайшов 
останки мавпо-людини, належали до третинної доби. Але в 
цьому він помилився. Вчені після нього уважно вивчили це 
місце її з’ясували, що мавпо-людина жила не в третинну, а в 
четвертинну добу,

Знахідка лікаря Дюбуа схвилювала всіх учених світу. 
1, справді, це була дуже важлива знахідка.' Отже, мрвпо-лю- 
дипа є перехідна форма від мавпи до людини — це, можливо, 
той предок людини, що його так шукають учені.

Проте, це було не так. Мавпо-людина хоч і схожа, з од- 
• ного боку, на манну, а з другого — па людину, але попередни­

ком людини на землі не була. В той час, коли вона жила, справ­
жня людина теж жила, і зуби її за декілька літ знайшли у то­
му ж шарі на острові Яві- Мабуть таки мавпо-людина — це 
особливий вид людиноподібних істот. Цей вид пішов од тих 
же спільних предків, що від них пішли мавпо-люди і справжні 
люди. Але мавпо-людина не довго протрималась па землі: но­
ші погано була пристосована до життя і через те вимерла. А 
мавполюди і справжні люди залишились і живуть дбеї.

Ось як з’ясовує сучасна наука знахідку лікаря Дюбуа.
Так самісінько іі гейдельберзькі .події. їх теж уважають 

.41 особливу людську расу, згодом вимерлу. Воші були дуже 
схожі на маїшо-людей. Коли б долішню щелепу, таку, як гей­
дельберзька, знайшли па острові Яві, то, можливо, вважали б, 
шо вона належить такій же мавпо-людшіі - так воші подібні 
одна до одної.

Гейдельберзькі люди в Европі і мавпо-люди в Азії жили 
па початку льодовикової доби. В цей же час в Европі жили 
и інші люди, шо теж пізніше повмирали, а за часі:: льолоішко-І 
ної доби напували на землі. Це “первісні” люди або "при 
.події”.

Останки первісної людини вперше знайшли 1856 р. у Ні­
меччині, близько міста Дюсельдорфа, у долині Неапдер (ні­
мецькою мовою “І Ісішдсрта.іь”). Від назви цієї долини нед­
ійсну .полину інакше звуть неандертальська. Після цього іі до­
сі в баїатьох місцях знаходять кістки її знаряддя таких самих 
.поле її.

Первісна неандертальська людина більш схожа ш; 
людину, ніж гейдельберзька людина або мавпо-.подин.і 
па Яви. Вже нема жодного сумніву, шо цс справжня 
хоч все ж іакн багатьма ознаками нона більше була схожа іггмії забратись печерний ведмідь, 
мавп, ніж теперішні "розумні люди". В неї, приміром, мо.що-| В печерах є багато слідів периіспою . 
ви частішії черепа розвинена менш, ніж у іенеріїїіні.ою  і . . ...
пеїщя, зате лицева частина в неї далеко більша. В неї 
шіютьсн обидві щелепи
назад, хоч і не гак дуже, як у гейдельберзької 
V псі пологий назад, а над очима чуже ініішшіюіьсн 
і .і.іш,п (ніідбрішн дуці).

свою“акцію" трактують 
вони самі з гумористичного бо­
ку. Біля кожного такого за­
клику в 
ють вони карикатуру, 
один з 
велику паску 
хрестом

Ґімлі, Ман.
Пресовий Комітет в Ґімлі, 

Май. зібрав в місяці листопаді 
па робітппчо-фармсрську пре­
су $15.60:
Передплата “Робітниці ” $ .75 
Передплата “ФЖ” .... 11.00 
Пресовий фонд “ФЖ”. . -3.85

Разом $15.60 

ась. Жити без іірисгашшпща сю-
Але первісні люди іі думки не мали про те, 

...» хоч будь-яку хатину. За-
Там ноші еиа-

чршю.ііка.ш туші|й “Народш-ої Снраии" 
Щоб до печери не 

-ієн, гієна...
ію цькиго господар- 
ознака того, що не-

иобх дошіиого

г Гейдельберзька нижня щелепа.
■ Гейдельберзька нижня щелепа багато розповіла вченим. 

Своїм виглядом вона подібна до щелепи мавполюда — вона 
велика, і на ній майже нема підборіддя. Лише зуби на пій ціл­
ком людські, і по зубах і’вирішили, що ця щелепа належала 
людині. Гейдельберзькі люди були не такі, як ми: вони дале­
ко більше нагадували мавп. Вчені вважають, що, хоч це й бу­
ли справжні люди, але будовою свого тіла вони дуже набли­
жаються до людиноподібних приматів. Це були найстародав-

I ’ніші з усіх відомих науці людей.
43 роки тому, р. 1891, голандський. військовий лікар, д-р 

Є. В. Дюбуа, провадив, за дорученням свого уряду, розкопи 
на острові Яві (Азія, Великі Зондські острови). 1 він знайшов 
там у рійному покладі, близько містечка Трініль, завглибшки 

■ 12—15 метрів од поверхні землі, кутній зуб якоїсь невідомої 
істоти, подібної до людини. ~ " — ---------

.........
------------ . ГЄЙ/!Є/І6ССЯЛ»4
-------- шимпанзе І/"'~І

-----

ЯК З’ЯВИЛАСЯ ЛЮДИНА НА ЗЕМЛІ 
| Написав Л. В. КАНЕЛЬ

 

(Продовження.)
З цих і ще з деяких інших ознак учені зробили висновок, 

що людина, що їй належала гейдельберзька нижня щелепа (її 
назвали- гейдельберзькою людиною),*жила в і 
льодовикової доби, на початку четвертинної доби.

ЖИТТЯ", СЕРЕУ)^ н КВІТИЯ П)34—1------------------------— — , - , ,   - ■— .... —

Довгі тисячоліття тривало панування первісної людини. 
Але коли зійшов льодовик* і потепліло, в Европі враз з’явилось 
багато інших людей — виглядом далеко більше схожих на те­
перішніх. Це були справжні “розумні” люди. їм і поступи­
лась місцем первісна неандертальська людина.

І з тої пори людська культура йде що раз далі й далі вгору,

все це робить череп неандертальця бм юд.бним до 
черепа мавпи, ніж череп, приміром, фРа ™<"’
коли порівняти, на кого більше схож1 вї ЦЬ’ Ма"'
пу чи па француза, то видко, то на француза схожии да. 

леко більше.Первісні люди ще не вміли навіть 
було погано розвинене підборіддя, і 
ознака поганого розвитку мови, 
просто, як сучасні люди, і ходили 

__  _____  . нн були згорблені, а ноги 
першій половині Це видко з будови їхнього хреога 

ознаками схожі на мавп’ячі. яа„ПцНе можна сказати, щоб неандерталець являв Собою гарну 
постать. Він був дуже непринадщій, далеко іДПрннадніший, 
ніж дикуни, що живуть тепер. ВІН був НИЗЬКОГО роСТу щось 
сантиметрів 155 (а середній зріст уважає* м.) Ноги в
нього були короткі і! зігнуті, хода повільна и нозірабна, голо­
ва велика й широка, і звірувате обличчя, фо його ОДИ11 учеііий 
назвав "людська морда”. '

Проте, ця непоказна на вигляд людина досяіла дуже ба 
гато. Вона навчилась добувати вогонь і обробляти каміння, 
з цього іі почалась уся наступна людська культура. Час, у 
який жила первісна людина, зветься стара кам яна доба історії 
людської культури. Все, чого досягла людина у цсршу 1І0Л0. 
впну цієї доби, зробив неандерталець.

До нас дійшло багато кам’яного знаряддя цього часу. Це 
не були ще пі сокири, ПІ НОЖІ, НІ МОЛОТКИ. Це були просто 
оббиті куски кременю. Вони мали правильну, цілком закінче­
ну форму — ніби велика мигдалина — були добре симетрично 
оброблені, а вживались затиснені в руці. 'Цим знаряддям неан­
дертальці могли провадити різні роботи. -Вони ним рубали, як 
сокирою, або кололи його гострим верхом, або різали й стру­
гали його гострими стінками, або, нарешті, вдаряли ним.

Для первісної людини його знаряддя було все. і через те 
йому хотілось зробити його краще й зручніше. цс щастило 
— і первісне кам’яне знаряддя раз-у-раз удоскопіовалось. Для 
стругання, різання, проколювання почали вже виготовляти спс- 
ціяльні приладдя. їх робили не з грубого куска кременю, а з 
платівок, відколотих від його.

Первісні люди не завжди жили в печерах, 
не потрібно було пристановища, і-----
місцях, де-небудь по рі'
добувати їжу. А в їжі вони не були перебірливі.

Товариші!
Посилаємо Вам від нашого 

Прескому $68.23 па нашу ро- 
бітппчо-фармерську пресу і по­
даємо звіт: 
Передпл. “УРВ” 
Передпл. “УРВ” нова..

Тюлон, Ман.
Дорогі Товариші!

Прееком при відділі ТУРФ- 
Дім в Тюлон, Ман. придбав в 
листопадовім кампанії па нашу 
пресу $73.44. Звіт нашої праці: 
Передплата “УРВ” . .. .$ 2.00 
Передплата “Робітниці” 
Передплата “ФЖ” .... 
Пресовий фонд “УРВ” 
Пресовий фонд “Роб.” 

■ Пресовий фонд “ФЖ” ..
З продажі ґазет  

Разом $73.44
Зібрано на стару передплату 

“УРВ” $2.00, старої передпла­
ти на “ФЖ” $21.30, пової $1.- 
50, старої передплати па “Ро­
бітницю” $7.35, нов'ої $1.50, з 
забави ІОпсекції для Сторінки 
Молоді $3.26, з підприємств на 
пресфопд “ФЖ” $16.53, зі 

навіть збіркп па лісти на пресфонд 
“ФЖ” $13.00, збірка па прес­
фонд “Робітниці” $5.05, збірка 
на пресфопд “УРВ” $1.50, з 
продажі часописів 45ц.

Придбано двох нових перед­
платників на “ФЖ”, одну нову 
передплату па “Робітницю”.

Наша місцевість змагалася 
Прудгом, Саск.

З товариським привітом, 
Стефсін Белеіі, голова;
Микола Скоропата, секр.

Страшний, масовий голод, 
що від двох місяців лютує на 
західньо - українських землях 
під Польщею і схопив у свої 
залізні кігті ціле Полісся, га­
лицьке Підкарпаття, Бойківши- 
ну й Гуцульщину, починає щой­
но тепер “помічати” україн­
ська буржуазна преса.

(На її сторінках від кількох 
днів починає пробиватися до­
сить несміло натяк про голод. 
Звичайно, що і тепер вона ра­
до промовчувала б це явише 
раз тому, що не хотілосяб їй 
“робити прикрости” польсько­
му фашизмові, а по друге, що 
при звідомленнях про голод 
на Західній Україні стратять 
на “боєвості” її агітаційні за­
соби —■ казки про “голод” на 
Радянській Україні, але нічого 
робити.

Голод цей дійшов уже до та­
ких жахливих розмірів, що 
про него мусіла широко заго­
ворити навіть урядова поль- 

' ська фашистська преса. Вже 
навіть польські фашистські по­
міщики почали бомбардувати 

розкладались редакції своїх часописів вістка­
ми про цей голод, надсилаючи 
навіть зразки “хліба”, яким 
кормиться ь 
населення.

Відбув вже в тій справі па­
ру... нарад і польський фа­
шистський уряд, справа голо­
ду перейшла до заграничної МУ темпі. Тифом 
преси, не могла вже довше за­
таювати цієї справи і україн­
ська буржуазна преса. 1

Але й цим разом вона цю 
справу поставила по свойому. 
Поминула зовсім мовчанкою 
Полісся, Підкарпаття й Бойків- 
щину, а “сконстатувала” лише 
голод на одній Гуцульщині. 
Про цю одну виключно Гу­
цульщину починає вона зараз 

• і писати і надробляти міною, 
що робить буцімто спроби ор­
ганізувати допомоги голоду­
ючим.

Що українська буржуазія й 
не думає, про ніяку поміч на­
віть для тієї одної, вибраної 
неї Гуцульщпни, свідчать аж 
наглядно такі факти. Ради­
кальні посли здогадалися по­
ставити внесок про державну 
допомогу голодуючим Гуцуль- 
щішн в польському соймі аж 
на останньому його засіданню, 
так що цей їх внесок буде ро.і- 
г.ія іаініп еоїімоінчо комісією 
щойно п осені, або й на другу 
весну.

Українська націоналістична 
преса п роді фаши.іуючих; "Но 
пою Часу", “Нашою Прапору" 

’ иоегапп- 
ла сіір.шу ще парадніше. Бо- 
на попросту розписала збірки, 
але не на хліб, лише па "паску” 
для голодуючої Гуцу.и.щщщ.

Ці “збірки" одначе розпи­
сали згадані газети радше дач 
самої реклями, ніж у надії якої 
иебуді, корнети чи допомоїн 
ця голодуючих. Цілу цю

депо горби, і при розкопах їх виявилось, що це купи кухняною 
сміття. Первісна людина не знала гігієни. Вона не знала, що 
для здоров’я потрібне'чисте повітря, і тому-покидьки треба 
віддаляти подалі від житла. Все, що їй було непотрібне в іі 
хатньому вжитку, вона скидала ту, біля своєї постоянки. Про­
тягом часу купи покидьків де-далі збільшувались.) Жити біля 
них було, певне, не дуже приємно, бо покидьки [
і отруювали повітря. Але первісна людина не зважала на цс. 

А зате тепер, розкопуючи ці ку­
пи, вчені знаходять тут багато 
цікавого. Іноді там трапляєть­
ся попіл та вугілля, черепки гор­
щиків, рештки знаряддя з кре­
меню, кісток та оленячого рога. 
Але більш за все там “кухнянп.х 
решток”: кістки забитих на по­
люванні звірів — оленя, сайга­
ка, кабана, ведмедя, бобра, то­
що, кістки риб і — найголовні­
ше — ■мільйони черепашок різ­
них їстівних м'якунів — устриць, 
мідій, берегових слимаків. Че­
репашок цих така безліч, що че­
рез них і купи звуться іноді “ку- 
ки черепашок”.

Очевидно, м’якуни часто бу­
ли їжею ДЛЯ первісної ЛЮДИНІ!
1, мабуть, не лише м’якуші. Те­
перішні дикуни їдять жаб, га­
дюк, мишей. Треба гадати, що 
іі первісні люди не гребували 
цим. Вони їли навіть і 
знаходили на собі... 
звичка збереглася в 
диких народів, і досі 
ша вважається за ласощі.

С-І І1-І1 „нми Г. .......- ЧЄКІ1ЛИ- КОЛИ природа ЗМИЛОСТИВНТЬ- 
бальс-гпом та Іи)люваншг;иУ ІЦВ°1,,‘ ЗЛОб'У1’аЛН собі Р1” 

ц. за мамута.мн, носорогами,

Такий вигляд мала первісна 
людина.

Але первісні люди ие >
над ними іі пошле їм їжу. 1 

 Вони були .сміливі та вдалі мііслив- 
, північними оленями та іншими 

■нчірішамн льодовикової доби. Коли б воші не вміли полю- 
пати, по:!!і не пережили б льодовиків, бо рослинної їжі тоді 
було мало.

Холоднеча збі.п іпува
ва.іо неможливо. Г 

(шо можна збудувати собі дім або :
' ;е іпніїї знаходили печери іі оселялися в них. 

оеіро-!.ш, грілись біля вогню. Туди ж ноші 
людина,| забігпіх тварин, а вхід запалювали камінним,

В неї, приміром, мозко-1
, . » енро-'.еіва. Там знаходить і обпалені кістки

зате .ііщена частина в неї далеко більша. В неї нині.-1 " ■ ’
іоріїшіи іі доліпим, а пі Кюрі і їй й ші кам'яної

ліодіппі. Цеорчиикії .иодеькіїх кісток, обпалених і ролгрощецих 
кіс і іони'ос.іо на іе, що мешканці цієї печери були ліоинди.

І було и.іенраиді так невідомо,

І

щ ї й.



ГАЗЕТИ НЕПЕРЕДПЛАТНИКИ
,$2.00

На днях наша редакція дістала

.$2.00Передплата на рік.

му-

тіеї

число дописів меншає, бо

щирість або нещирість Брекенової

буржуазні уряди

прій нітенпх, 
—суспіль-

А ЧОМУ УРЯД НЕ ЗАБЕЗПЕЧИТЬ ФАРМЕРІВ
> НА ВИПАДОК ЇХНЬОЇ СЛАБОСТИ 

ПОМАГАЮ ОБОРОНЦЕВІ 
МОЇХ ІНТЕРЕСІВ

у своїм листі, ЩО він також 
помістили мабуть тому, що 

‘ ‘"І помістили одно- 
однім і тім самім чи-

сцевостп і 
вас зовсім 
вати 
коли ноно 

воно

‘‘Кіек Ткет Оиі!”

— в нас не 
— -о коша дописів 
нашої газети, але на-

ЗАМАНІФЕСТУ ВАТИ СВОЮ СОЛІДАРНІСТЬ
З ТРУДЯЩИМИ ЦІЛОГО СВІТУ 

міли незаможні селяни на За­
хідній Україні, особливо ті, що 
опинилися під залізною пятою 
польської шляхти. Десять ро­
ків тому на 1 травня около 
20,000 селян вкрили зарінок над 
рікою Прутом в Заболотоні. 
снятннського повіту. Зробили 
вони це мимо заборони з боку 
влади, кровю заплатили за 
свою відвагу, але високо під­
несли ТОГО дня свій червоний

реліфі, тяжко її зібрати, 
ми "збираємо по центові, 
тільки підтримати свою’ бойо­
ву пресу.

І ов. І. Р КІІц викликав 
мене зібрати одного долара пре­
сового фонду д.-ід “Форов" і

«ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, сЕрЕДА[ Ц КВІТНЯ 1934. 

успішшшоі^граб(;;,(і І|а-. осінь Зна- ІЧИ МОЖУТЬ ДОПИСУВАТИ ДО НАШОЇ

Прудгом, Саск.
Пресова кампанія “Форов” 

майже па скінченні. Паш від­
діл ЛФЄ майже виконав спою 
квоту в сумі $9. Квота мала, але 
в теперішній час, коли майже 
всі фармері в вашій околиці па

Але 
щоб

НЕ ЗАНЕДБУВАТИ ОРГАНІЗАЦІЙНОЇ 
ПРАЦІ В ЧАСІ ЛІТНЬОГО СЕЗОНУ 

ПЕРЕДВИБОРЧІ ОБІЦЯНКИ БУРЖУАЗНИХ
ПОЛІТИЧНИХ ПАРТІЙ 

Адреса:.
Е А К М Е К ’ 8 БІТЕ

Сог. РгіісИага Аує. & МсСгегог 8К ТУіптреа, Май., Сапаіїа

13 березня 
пальний мітінг, 
вибрати ріфа< а 
ря. Коли вже 
на

пан се­
не може 

$1,200 річ­
ній домагався, 
паняв йому по- 

“занятий”. 
і це один рад- 
сказав, що як 

хоче робити 
платню, то 

будуть робити за 
доларів річно, 
думку не є 
ка платня 
можна

Старий секретар

прикладом окружкому н 
який вже ро- 

до ВСЛІІКо- 
1 свята, по- 

фармереькі мі- 
для 

святку-

иа фармах в Канаді. Якщо 
перше травня припадає в буд- 
ний день, то його святкування 
на фармах відкладають до 
найближчої неділі. Того дня 
фармері сходяться па масові 
мітінги, слухають промовців, 
які пояснюють їм історію цьо­
го пролетарського свята та 
історію класової боротьби від 
найдавніших часів аж до сьо- 
годня. На фармах це свято 
кінчиться на промовах, декла­
маціях і відспіваній пару рево­
люційних пісень.

Це добре; але цс вистарча­
юче. День першого травня па 
фармах треба відзначити масо­
вими демонстраціями, як до 
роблять робітники но містах. 
Його повинні .святкувати кіль­
ка місцевостей спільно, в ба­
гатьох фармерськпх місцево­
стях нема де зійтися для вша­
нування цього свята. В такім 
випадку треба вибрати ту око­
лицю, де є Фармерськнй Дім й 
в призначений час не їхати або 

поодиноко, а ои-. 
гуртами, як м<>- 

Це буде ви-

заможні фармері становлять 
одну родйну трудящих, родину 
що має спільного ворога, а 
тим самим й спільні інтереси.

Теперішня економічно криза 
лягла цілим своїм тягарем, як 
па плечі індустріального робіт­ 
ництва, так і на плечі незамож­
ного фармерства. Загроза но­
вої імперіалістичної війни, 
дальше поглиблення економіч­
ної кризи в капіталістичнім 
світі, наростання класових боїв, 
зріст фашизму тощо, не мо­
жуть не цікавити незаможного 
фармерства. Бо в надходячій 
імперіялістичній війні сини не­
заможних фармерів і робітни­
ків мали би плече-в-плече бо­
ротися за капіталістичні інте­
реси, як і в усяких попередніх 
війнах.

Цю правду давно вже зрозу- п-іатитТ' то.;ціого 1МІЮГ0 перед-

Кожного року трудящі маси 
світу виходять в день 1 травня 
на демонстрації, щоб замані- 
фестувати перед гнобителями 
свою солідарність, силу, і го­
товість боротися проти всяких 
форм (капіталістичного визиску 
й терору, за новий соціалі­
стичний лад, такий лад, який 
вибороли собі робітники й не­
заможні селяни в бувшій цар­
ській Росії.

Останніми роками першс- 
травневе свято почало приби-

' 3 різних сторін Манітоби повідомляють фармері, що
ніципали відмовляють їм збіжжя на насіння. Вже в місяці бе­
резні ходили фармері на муніципальні мітінґи домагатися на­
сіння і одні муніципали відповіли їм цілком отверто, що'не 
дадуть насіння, бо не мають грошей в касі, а другі обіцяли 
обговорити цю справу на муніципальнім мітінґу в квітні.

Першу відповідь'дістали фармері в тих місцевостях, де 
вони прийшли па муніципальний мітінг в неорганізований спо­
сіб, тобто кожний про себе. З такою неорганізованою масою, 
звичайно, ніхто ніколи не числився і числитися не буде. Тому 
то муніципальні політишени могли без ніякого страху відпро­
вадити цю масу домів з голими руками. Це повинно бути ще 
одним доказом для фармерів, що тільки в організованости ле­
жить їх сила.

Другі' відповідь дістали-ті фармері, які предложили свої 
домагання муніципальній раді в організований спосіб, але ще 
таки не в такий, щоб показати муніципальним політишенам 
свою реальну силу. Вони вислали на мітінг свою делегацію, 
не підтримавши її масовими демонстраціями. Маючи перед 
собою малу, але зате будь-Що-будь організовану силу, муніци­
пальні радні не могли вже так ; .
зовсім без нічого і сказали, що справу насіння для фармерів 
обговорять на другім мітінгу.

Що ж сталося опісля? Щоб не дати фармерам потрібного 
насіння вони постановили не скликати зовсім муніципального 
мітіигу в квітні, але аж в травні, тоді, коли сівба скінчиться і 
фармерам вже не треба буде насіння. Таку саму штучку втяли 
також деякі муніципали в Саскечевані. Можна припускати, що 
це зроблено за порозумінням з провінціональним урядом, 
якому залежить на тім, щоб незаможні фармері якнайменше 
засіяли, бо тоді менше буде клопоту з переведенням в життя 
Бенетової пшеничної угоди в Лондоні.

Довга канадська зима зі своїми злиднями для трудящого 
фармерства вже минає. Надходить сезон тяжкої праці для 
фармерів на полю, сезон в якому фармері працюють від сходу 
сонця до темної ночі. Працюють як звичайно з •' ;
що може вже хоч цього року з приходом осени дістануть за 
свої продукти таку ціну, яка забезпечила б їхні родини в най- 
копечніші до життя річи.

В цій надії вони знову заведуться, бо всякі дані вказують 
на те, що економічну криза в Канаді далі поглиблюється що 
положення незаможних фармерів буде ще тяжче, коли вони не 
шдпршшмуть масової організованої акції, щоб його поліпши- 
ги. Бо хоч минає зима зі своїм,, гострими морозами, то не

, не мішає з нею по-

фармерська делегація з одного муніципалу в північній Маніто- 
бі і сказала йому, що муніципал не хоче дати насіння. Брекеп, 
який так само відправляє фармерські делегації з нічим, при­
пертий до стіни, сказав таке: “Коли ваша муніципальна рада 
не виконує своїх обовязків, то “кіек іііеіп оці” значить, “коп­
ніть її з офісу”.

Цю пораду здалось би в першу чергу застосувати до са­
мого Брекена, бо політика муніципалів, це його політика. Му­
ніципальні політишени беруть собі приклад від уряду й від­
мовляють фармерам не лише насіння, але всякої іншої допо­
моги. Брекеп кинув цю фразу лише тому, що делегація при­
тиснула ного до стіни.

Ми не входимо тут в щирість або нещирість Брекенової 
фрази, бо фармері знають, для кого він щирий, але цим разом 
треба їм зробити те, що Брекеп нехотячи порадив. Коли ваш 
муніципал не хоче дати фармерам насіння, так ви скличте ма­
совий мітінг фармерів і влаштуйте демонстрацію до муніци­
пального офісу. А якщо ваші муніципальні політишени впля- 
нували так, що не скликають мітінгу в квітні умисне для того, 
щоб не дати вам насіння, так ви :  . , , „
муніципалу. Влаштовуйте демонстрації перед вікнами "їхніх 
помешкань, а коли це не поможе, тоді “кіек іііеіп оиі”, а па їх 
місце виберіть таких людей, які будуть заступати ваші інтереси.

від одного фармера 
‘Фарм. 
і в ли- 

, але редакція 
бо вій не є нашим

Число 15.

йти до нього 
гаїїізованіїмн 
лоді гак і старі, 
глитати на демонстрацію.

.Деякі фармері говорять, що 
першотраііпеие свято є святом 
рооітшіків, а не фармерів, бо 
початок до нього дали робіт­
ники. Іаке говореная є по­

мп вже розуміємо 
Що робітники й ііе-

Сторона 4.
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фармерське життя

за 
є такі, то 

700 або 800 
а це на мого 

аж така дуже иизь- 
в теперішній час, 

з неї вижити.
.. --------- , обурився і

відповів, ЩО ДО муніципально­
го офісу треба людини з пра­
ктикою, а не якихсь там іріи- 
горнів”, забуваючи, іцо тому 
чотири роки вій ие мав наймен­
шої практики в муніципальній 
роботі і громада, наняла була 
йому до помочі тов. Романюка, 
який мав практику і надавався 
па муніципального секретаря, 
але не міг дістати тієї посади, 
бо не мав за собою, як то ка­
жуть, “пулу”. Крім того пан 
секретар наняв собі до помочі 
дівчину.

Багато податковців є 
думки, що радні муніципалу 
повинні усунути теперішнього 
секретаря, а па його місце взя­
ти іншого. Деякі кажуть, що 
теперішній секретар так спаїю- 
шився, що навіть не заговорить 
як слід до чоловіка.

Ми маємо в муніципалі одно­
го радного, який робить так, 
як цього вимагають інтереси 
фармерів. Якби так робили всі 
радні, то наш муніципал стояв 
би далеко краще, як тепер. 
Муніципальні радні мусять чи­
слитися з домаганнями фарме­
рів, а не фаворитувати одини­
ці. Одним з таких домагань 
фармерів є паняти нового се­
кретаря і.на мою думку радні 
повинні це зробити.

Присутний на мітіигу.

Що також були підтримані 
пиків так і фармерів. 
нічого зробити в справі фармепськйх • "■ і— домагань, бона - ^.0!^^

па іюєшй іцштту^пї вИкчХ?по!фию'7тТ Л°С,‘ТЬ ГР‘?и,С!’ 
Д>"ь за актипііісгю бойових робІ11Ш “ |н,і 11К'
“ Канаді, ми тут хочемо навести вина* ’ Г'КИХ 1,1я'а,,1заіи11 
дбають про своїх послів, які помагають6уржуа:ші УР’їДН 
закони в користь капіталістичної киіеи 'ХНа'іи’"а 111 пашькі 
нам і фармерам. '' оічі, а п.( ШК0Ду робітіш-

Через недугу на теперішню сесію мапіт.ш
■ Л1,а посли Ай ." ‘ п,КО,'° парЛ,ІМЄи-

'11,1 1 Ионасон, та про- 
еЩЩІнльиу резолюцію,' е.иою їїїТЄ"К,,І' ПарЛ”МЄ,П‘ 

тишу и.іа.шо ""ниоиажив уряд

Консервативний уряд Бенета заповідає ца цей рік велику 
програму публичних робіт. Ці роботи, якщо вони взагалі бу­
дуть, мають виконати безробітні за невільничу платню в сумі 
20 ц.'на годину або 5 доларів на місяць. На Бепетовій мрві це 
означає, що в Канаді йде до “добробуту .

Комісія Стівепса, яка нібито має розслідити умовний праці 
робітників в різних канадських індустріях, як також кошти про­
дукції фабричних товарів та зиски власників великих капіталі­
стичних підприємств, являється другим політичним маневром 
домініяльного уряду, обрахованим на позискаїшя голосів тих 
фармерів і робітників, які ще не .зовсім добре розбіраються па 
політичних штучках буржуазних партій.

Що комісія Стівенса не витягне па денне світло трго страш­
ного визиску, якого допускаються канадські капіталісти над 

легко відпровадити делегацію робітниками й незаможними фермерами свідчить хоч би той 
1 факт, що на домагання одного посла в домініяльнім парлямен- 

ті, щоб уряд предложив звіт комісії, яка ррзсліджувала ’ чи 
в Канаді існує тютюновий трест, Бенет відповів,- що предложеп- 
ня того звіту не було б в інтересі канадського населення, цебто 
капіталістів.

Консервативний уряд Ендерсона, якому виходить речинець 
цієї весни, вступає перед виборами па шлях камонвелтської 
“планової індустрії”. Джеймс Ф. Браєнт, міністер публичних 
робіт в уряді Ендерсона, вніс законопроект в парламенті, на 
підставі якого уряд мав би мати контролю над всіми майками 
в Саскечевані. Але коли цій контролі приглянутися трохи 

Пару тижнів тому в манітобського премієра Брекена була ближче, то вона має на меті не поліпшення'даровиц праці або 
зниження ціп па вугілля, але виелімінування компетиції між 
власниками майнів, яка може спричинити пижці ціни на вугілля.

Ліберальна партія в Саскечевані на чолі з Дж. Е. Ґардіїїе- 
ром обіцює фармерам і робітникам безплатні медицини, якщо 
вони дадуться зловити на цю обіцянку і будуть голосувати на 
ліберальних кандидатів та віддадуть лібералам владу в руки. 
Але треба сподіватися, що робітники й незаможні фармері зна­
ють вже ціну обіцянкам буржуазних партій й(так підчас домі- 
ніяльних, як і підчас провінціональних виборів в Саскечевані 
будуть иомінувати кандидатів від Обєднаїюго Фронту. Цього 
вимагають від них їхні власні інтереси.

Бо хоч минає зима зі своїми г-----
минають з нею чорні фармерські злидні, 
треба боротися за своє існування.

Пересічний <|>армер, який слідкує за теперішнім ноложеп- 
ним в каш і а.ііс нічиїм снгп, за тією анархією в капіталістичній 

ЮДМСІШ, не може не бачити того, що як тяжко він ие працю- 
шш би цього року па .фірмі, як вчасно вій не встав би . 

“і™; “ "2™!". .3 .......... ........... .■І» >«і.п...... .. ...... . ”. ля Ш.оіо щ б}де. ц,)1о .,руд (аберуп, (і, Щ() ;|і111 
праці, що краду і ь легально.

Боротьба за кусок хліба не знає сезонів 
•'"'«шого дня в році. ! а-,,.,,, „ лі1|1ііі сімои ).();і1Іаіі...

* ‘(««і-..... і».-.... б»..;,".,™, о,:,,,"

;іужої|ту не шш.іиеи дна звичайні щд.',,.."
І віпціопальиий скарбник МекФепеоіі точнгьеиіухватш еиецічльну резолюцію,’силою 11коі
•""ивнин цим послам шшцу „..іаі11ю . ...... • • •
одноголосно. 1 ‘ Щ.ііоцш перейшла

А коли занедужає фармер, нкии своїми п
Щржуазш уряди і-а взагалі всіх гпиі к-іп "гримує
"1ен ІІи ■нкув.ішш, а ціла його ро'шп', ' Р>14 "е М:И' 
1ІІІЦГІІ І ГО ІО’іу. 1 М°’кЄ собі сііокіііііо милкчнич бо

І настільки,

І!Т.їЯ" *”
Ендрк»' Алта" 

відбувся мунши- 
на якім мали 

опісля секрета- 
прийшла черга

ЧИ ВІН може 31 *-АА 
за меншу платню, то 
кретар відповів, то 
робити за танше як 
но. Крім того 
щоб муніципал 
мічника, бо вія дуже

У відповідь на 
ний муніципалу 
секретар не ;-- 
мепшу

н.іаінпка. Нового передплатни­
ка я вже маю. а долара пресо­
вого фонду так само буду ета- 
рагнея абірати, бо уваа;аю це 
аа евііі фармереькнй ■обовя.юк 
підтримати Галету, що оборо- 
пяє мої інтереси.

Я викликаю тон. Стефапа Ко- 
"а-'ечка Кадворт. Єщ-к., при- 
єдиній двох нових, передплат- 
'"'киї для “Форов”, аб0 ,.іб П[ 
Долара пресового фон іу.

прапор, символ клясової бо-  
рпчпого заидаїшн і 
Цебто з;| безклясоїіе 
стно. 

3:1
Мнрнам, А.па., 
бить приготування 
і'о нершогранневого 
ВИННІ піти всі

» Канаді. Якщо 
1 неможливо

перше травня в той день, 
припадає (цього ро- 

першого!то перенесїп йїг" ■' И"!ІО1ЮК), ...........1 _,кить шию па ііанближ- 
як це зробив окруж-

- але на всякий 
11ОГО ВСІ, 

Де.монстра-

• пстпають пляни ше успішну ■ с«о?;иі І|а- 0С1ІІЬ дІіа. 

їхні0 * фу,,!ЩІ°"у6 365 
я"\” ,п°1їо ПОВИННІ брати собі ііри«« иез,ао)ИІІ фармері й

3 ти СВІЙ організаційний апарат оборОци перед визиску- 
паладнати постійно функціонував, 1п< иіч так ДЄць, як
В‘-'іа . шм В> зимі деякі фармеР* наР>«аЮть, що через го- 
Л,Т° Тппозй велику віддаль ДО Фармерських домів> брак теПло- 
гоРодягРу ТОЩО вони не можуть сходитися па мітіпґи і чсрез те

^ повести ЯК СЛІД організаційну прац,0 л в літі знову 
говорять, що через прикру праціб па фармі ІІема ,іасу сходи- 

г,'ся І.І<1 товариші, це не є виправдання. Мц Зііаємо Про всі ці 
тпчлпо’щі на фармах, але їх можна і треба поборЮвати. Кля- 
йова боротьба легко не приходить. Вона є звязана пе лише 
з різними труднощами й невигодами, але и з жертвами. А ко­
пи так то яким маленьким виправданим є те, щ0 ми ие може­
мо активно працювати в наших організаціях в літі1ій сезон 
тільки тому, то тоді є прикра робота ца фаРмі?

Ні піхто від вас не вимагає того, щоб ви мітіщували 
кожного дня, але для обговорення оргапізацігших справ МОжна 
посвятити годину-дві будькотрого вечора в будні дні, а для 
ширшого обговорення важливих справ й для масових мітінґів 
треба використовувати неділі. За всяку ціпу, товариші, треба 
робити так. щоб вже раз покінчити із застоєм в наших органі­
заціях в часі літьного сезону. 

На днях паща редакція дістала листа <
в Саскечевані, який питає нас, чи можуть дописувати до 
Життя”, непередплатники. А далі цей фармер скаржиться^ 
сті, що’він вислав до нас допис пару тижнів тому, 
не помістила його, а мабуть кинула до коша, б., -- 
передплатником.

На цім місці ми бажаємо зазначити, що такого 
практикується. Ми не лише що ие кидаємо до і 
від фармерів, які не є передплатниками і--— - „ .
оборот, запрошуємо їх дописувати якнайбільше і якнаича 
ше. Ми робимо все можливе, щоб помістити кожний ДО , 
що має хоч би найменшу користь для бойового фармерсько 
руху в Канаді. Коли не можемо помістити його в цілости, т 
МІСТИМО В скороченню. Якщо ЗОВСІМ не МІСТИМО, ТО ТІЛЬКИ Тс 
кі дописи, іцо або втратили на вартости через те, що довг 
чекали-на свою чергу, або є надто особистого характеру і тим 
самим ніякої вартости для фармерського загалу не представ­
ляють.

Інший дописувач скаржиться у 
вислав до нас допис, який ми не і. 
він не вирівняв своєї передплати. Ви, каже, не 
го мойого допису тоді, коли я бачу, що в с„... 
елі містите аж по два дописи з одної місцевости.

Це так само неправильна думка, бо коли редактор перегля­
дає дописи, то він не має перед собою лісти передплатників 
і зовсім не знає чи дописувач вирівняв свою передплату, а о 
чи взагалі є він передплатником нашої газети. Про такі спра­
ви знає лише адміністрація, яка з дописами нічого спільного 
не має. Всі листи переходять через руки управителя нашого 
Видавництва, а він передає дописи редакторам газет, для яких 
вони призначені.

Помішування або віДкиисння дописів лишається до повної 
ро-зпорядимости редакції, яка має в цій справі рішаюче слово 
та орієнтується так, щоб задовольнити широкий загал своїх 
читачів її дописувачів. Однак мимо найкращої орієнтації й ба­
жання з боку редакції задовольнити широкий загал своїх чи­
тачів й дописувачів трапляються випадки, що цього вона зро­
бити не може. З браку місця деякі дописи треба скорочувати, 
інші зовсім відкидати, хоч це останнє трапляється в нас дуже 
рідко.

З приходом літнього сезону 
фармері заняті тоді працею па фармі. Однак ми маємо досить 
поважне число фармкорів, які постійно дописують до газети 
мимо того, що вони так само мають багато роботи на фармі. 
Ці товариші знають, що дописуючи постійно до своєї газети 
вони сповняють свій організаційний обовязок й тимсамим бу­
дують свою пресу і свої організації. Вкінці ми бажаємо ще 
раз заявити, що дуже радо поміщували й будемо помішувати 
дописи від тих фармерів, які не є нашими передплатниками. 
Пишіть якнайбільше дописів і пишіть часто, хай літній сезон не 
стоїть вам на перешкоді.

знаєте де мешкає ріф і радні Роб1ггя

В той сам ' 
безплатні шпиталі й і — 
провінції чи то муніципалів, бо 
якої воно

ротьби трудящих та її остаточ­
ної перемоги над клясою гно­
бителів.

Це попшіно послужи ги за 
приклад для незаможних фар- 
мерів в Канаді. День першої і 
травня иоішиеп бути днем пра- 
іеету проти теперішнього не­
можливого економічного по­
ложення, проти воєнної небез- 
некії, проти фашизму, який по­
чинає підносити свою голову в 
Канаді, проти буржуазного тс-Іку 
Пору, а вкінці день 
гравші має бути тим днем, вічу неділю 
кім незаможне фармерство ком в Мнп 

мусить ще тісніше обєдпатися випаїок с»0'’’ "**'• 
з міським пролетаріатом до вланггощ-йгс11?<уі1Те 
боротьби за здійснення ісго-'ції. "" маС0|’і

"Рппадае у вівторок)

Вже від кількох років організоване робітництво в Канаді 
зводить боротьбу за безплатне соціальне забезпечення від без- 

т на кошт держави, тобто на кошт тих, які з мозольної . .
праці робітників і фармерів збили собі величезні багатства. Рати більш масовий характер 

час організоване фармерство зводить боротьбу за 
---------  .1 медичну обслуг^' ДЛЯ СВОЇХ родин коштом 

----- _а в наслідок економічної кризи, 
не спричинило, немає цента в хаті, щоб покликати 

лікаря, коли в родині хтось занедужає.
іі пп^пп’п' Слуши‘ Д°МагаПНЯ робітників І фармерів доміиіяльний 
ване опґ т1І°иаЛЬН1 УРЯДН “"Є МаЮТЬ” гроп,с1‘- організо-
ане робітництво вже кілька разів через свою'делегацію пред- 

?оХьн°огПоРЄзХРОВІ БС"СТ0ВІ А0”,я п безплатного 
сятками тисяч С.ЗПСЧС.І1ІИІ І1а кошт держави, підтримуване де- 

- підписів канадських робітникіа і ііпомепів тоМільйонер Бенет відповів, що як довго ві Тго оі уряду 
. такого закону в Канаді не буде бо , ГО'ІОВ°'° уряд^’ 

тією надією, одобрює “лінивство”. ’ ’ Н означало б, що ти

нета кози тов 'вДіе>Вн11> А!сіалі1 ФаРмсРІ і від мільйонера Бе-

"'•заможних фармерів в Канаді, 
десятками тисяч підписів, як робіт- 

іеііеі відповів, що його уряд ие може

на все це потрібно



Сторона 5.

Це свято відбудеться

в

Будучи членами різних хоч

по- членство цих юній му спромогу виходити від

автор

/. . .иіі.

СИНИ РЕЛІГІЙНИХ РОДИЧІВ РОЗБИВАЮТЬ
МИРНАМСЬНИЙ СТРАЙК ЗБУДИВ ЇХ ЗІ СНУ ФАРМЕРАМ ГОЛОВИ ЗАЛІЗЯКАМИ 

далеко серйозніші

з

Член.

■ найменші наші

говарпше- нізапії цс гостро

ІЇНЧІ

міг ні, нас гроююіі. їх так’, іцоб поїш

пк рених 
корчах па наших членів і

За Окружком в Мирнам, Алта.
Н. Д., секретар.

Центра. іьнніі Секретарі.чт 
УРФМО.

все 
й в

нам 
вро-

А 
па- 

чле-

два
■ з

Алта. — В околиці 
... я між 
живе до-

 

ПЕРШОТРАВНЕМ ДЕМОНСТРАЦІЯ 
В МИРНАМ, АЛТА.

до цього
кликати'травня два рази на тиждень!

робітників і незаможних його на пернютравневу демон- 
на демонстрацію

Гвайтло, Алта.
В дописові в “Фарм. Жит-

ДОПИСУВАЧ НЕПРАВИЛЬНО ПРЕДСТАВИВ 
НАШЕ ВІДНОШЕННЯ ДО ОКРУЖКОМУ

ТРАГІЧНА СМЕРТЬ ТОВ. Н. ДРАПАКИ, ОДНОГО 
З АКТИВІСТІВ НАШИХ ОРГАНІЗАЦІЙ

бойової частини цього ірудове населення винищують- 
ЙЧ ся там тюрми переповнені ре- 

[ волюційііими борцЯМц Прига- 
Ми, орга- даймо трудящим 1 травня про

питого
.тонші. Приндо час, 
солешія і
кп н викине на смітник- загни-чім сам собі порочить. Там пп- 

Л— ніетьеятаїй -
“ В ідділ у Гва іїт.’іо завернув 

їіовпповнешій квестіопар, а се­
кретар ані словечком по зга­
дав, що члени того відділу тих­
цем приготовляються до будо­
ви власного приміщення”... 
далі там говориться, що в 
шім відділі.самі передові 

|ип задовжплпея за пресу, а то­
пових кло-

Дервент, Алта.
Минулої весни зорганізовано в 
пас відділ ТУРФДім. Окруж­
ком в Мирнам прислав був тоді 
до пас тов. Давпдюка, який

а третьому, що був зігпеипй. .‘Похоронний марш . 
ушкодила плечі, але є надія.

' жити.
Тов. Драпака походить з села 

Шппппці, повіт Кіцмапь, Бу­
ковина. До Канади приїхав в 
1907 році. Працював піп по лі­
сах і майпах, а в 1922 році взяв 
тут гомстед. Працював тяжко 
по па себе, а па. панів так, як 
кожний з пас. Ввесь час нале­
жав до робітіпіче-фармерських

та

ких відвідинах побачите, 
ваш сусід погоджується з

^"’^'-ісла —; ...............^7--
грпмпс,| фр0ІІТу( стаііемо до боротьби 

за їхні здійснення.
Але цього мало.

•тали дві альтернативи: або за­
силати вступні вкладки до ЦВК 
ТУРФДім і стати його відді- 
том, або будувати власний бу­
динок і опісля вступати з май­
ном. І ми вибрали це друге, 
але аж- після тога, як засягну­
ли поради від ЦВК-.'

Запитує нас автор,

і в класовій боротьбі проти па-, 
іпого класового ворога. ..... .....................

Канада, говорили промовці, їпської трудової іміграції 
йде слідом інших фашистських, 
країн. Для вдавлення робітнії-’ - 

---------- сяч

Фармсрського Дому, па яко за­
прошуємо всіх дооколпчшіх 
фармерів і робітників.

Товариші, ми своїх помилок 
і недостач не закриваємо. Ми 
маємо їх досить і до них при­
знаємося. Правда, паш фінан­
совий секретар не написав .чи­
ста, хоч то був його обовязок, 
але ми його за це по погладили 
ио голові, а як гладили, то про­
ти шерсти. Так само правдою є, 
що пащ бувший рокордовпй се­
кретар не був па річних зборах Жо він буде 
і річні збори відбулися без ре-. 
кордів. Тепер вже три місяці 
минуло від нового року, а він 
ще па мітіпґу ио був і рекордів 
не приніс. Але ми прирікаємо, 
що будемо ці труднощі побо­
рювати і поборемо.

Фарж'ор.

Вінніпег, Віч, Ман. — В на­
шій околиці Пралт від довшого 
часу дужо тяжкр зрушити пра­
цю у відділах наших масових 
організацій, бо між членами 
існують особисті непорозумін­
ня. По раз вже пробувалося-на­
ладнати працю й покінчити з 
непорозуміннями раз назав­
жди, однак успіху в цьому не 
було і непорозуміння збільши­
лися.

Коли член провшшвея і ре­
шта членів признає, що за ним 
вина, так він тВді починає бо- 
кувати від організації й воро­
жо відноситься до інших чле­
нів. Наші члени навчились ви­
нуватії один одного, але вину­
ватого ніколи не можна було 
знайти і виходило такс, що всі 
були правильні.

Найгірше болюче те, що ко­
ли в пас провадиться кампанія 
зіі новими членами, то тяжко їх 
дістати, бо зараз почуєте таке: 
“Та. я вписався б до вашої ор­
ганізації, але ви там нічно сва­
ритеся і не робите того, що го­
ворите".

Щоб можна було дістати но­
вих членів до організації, то в 
першу чергу ми самі повніші 
бути взірцевими ч.теїиіми і на­
вчитися як ша туна ги в оріапі- 
нації і поза нею. Не забуваймо, 
що неорганізовані фармері 
слідкуюгь за нашою роботою, а 
шипі противник шорне ціну­
ють проти пас 
ПОМИЛКИ.

Я пріїга ір 
Капусти на 
сі,а.пш і‘Ч-':

ні. З сусіда'і н іреФі жінь в ш- 
щнібі.іі тій -і «МІ. 1" 11
•їх і догані їм чинші пінну П|
'‘У-
і'пиін'іі'Щ
Ги р-,і її1 а.
лінь. - -

[придбали в гой спосіб, що відо- 
I грали представлення в чотпрох 
і місцевостях і збірали добро­
вільні жертви. Деякі фармері 

_................... жертвували збіжжя, інші іа-
розказав нам обшпрно про зав- ”а’"1 готівку.

Число 15. • “ШАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ”, СЕРЕДд, п 1<ВІТНЯ 1934, 

7- 1 - —   ------ - ..   -—    ~ ' 1 * |

Канада йде слідом інших країн, Поклик Центрального Секретаріату УРФМО;
ЩО ЗАВЕЛИ В СЕБЕ ФАШИЗМ *.-* українських р ’  незаможНих фермерів в Канаді. • . |

Соїюет Гавз, Алта. ;,і своїми гнобителями й будуть ТОВАРИШІ й ТОВАРИШКИ! [^Р^^ боротьбі, ’^бедна-

День 1-1 березня залишиться Далі зводити та що ця боротьба Зд тр[) ТІ|)КІІІ пролЄтаріят ці- |)ИМ фронтом за ті гаслЯі що 
довго в па миті тутешніх том- розгорілася тепер на небувалу лсго світу святкуватііме своє „х видвипіулн боіі0ві орган|за. 
етедовців, які численно зібра-’скалю. 'міжнародне пролетарське свя-,за гасЛа, шо гОлосять д0.

Д|ІЯ к Фарменськім І Робітнпчо-фармерсг.кі маси в тп перше травня. Ми, °Ргл" магання прані й хліба, права на
1 людське ЖИТТЯ, Проти терору

Канаді, як частина .. ВІІ31іСку, проти Готування но-
’івої СВІТОВОЇ ІМПСріядістичНОЇ

кра-

Колєктуванпям збіжжя іі 
грошей на будову Фармереі.і.о- 
го Дому запилися в першім ра­
йоні т.т. С. Иавліп; і П. Гема- 
ппк. За продану пшеницю 
цього району ші.пшу.т-о до каси 
відділу $к;.1.ї. а готівки зібра­
но $3.75. В другім районі т. т.

Гаврплюк і Малаховеькпй 
зібрали пшениці па $15.15 й 

|$5.35 готівки.
; •> муніципальних виборах 
‘Цього року ми мали свого кап-

припости 
наслідки.

На розправі поліцай: старав­
ся обороняти обвинувачених і 
це виглядало дуже дивним для 
прпеутшіх. Але су-щя пішов 
іцс дальше. При кінці розпра­
ви він заявив, що коли пападс- 
ні будуть мати з кимсь клопіт 
па протязі одного року, то за­
платять по $100 кари. Тільки 
подумайте, як. якісь хулі Ганн 
знову нападуть па цих товари­
шів, то нападові будуть за цс 
покарані! Чи не справедли­
вість?!

Минулої зими я бував її ба­
гатьох фармореькпх околицях 
і чув, що деякі фармері гони- 
рили, що “іі’арм. Життя” бу-

... .1 не 
Я від- 

по ро- 
ь, але но може мовчати про 

бо-

ЧОМУ НАМ ТАК ТРУДНО ПРИЄДНАТИ НОВИХ 
ЧЛЕНІВ ДО НАШОГО ВІДДІЛУ

ІЦО
. .. ___  . ва-,

ми, так тоді скажіть йому, щоб, 1пУкають собі 
вій став шипим членом”.

Так понині поступати паші 
члени, коли їм лежить па. серці 
зміцнення наших організацій. 
З новими членами треба вміти 
обходитися. Треба їх зацікави­
ти організацією. В цій справі 
тов. Капуста сказав такс: “Не 
можна вимагати від нового чле­
на, щоб він відразу йув на 100 
процент активний. Треба йому 
дати в організації такий 'обовя­
зок, який він може викопувати. 
Помалу псіі член пізнає ціль 
наших організацій, втягнеться 
до роботи і етапе одним з акти­
вістів.”

Паш відділ ‘є одним з най­
старших в північній Манітобі, 
але за ті довгі роки ми не нав­
чилися як можна зміцнити на­
шу організацію ії зацікавити 
нею тутешніх фармерів. Ми 
працюймо і не нарікаймо однії 
на одного, мовляв, я добре ро- 
олю, а тп и.те. Пашу роботу ба­
чить загал і він видасть най­
кращий осуд. Папі піди,і буде 
зростати тоді, коли ми будемо 
ііідіаііатіїсн організаційній дн- 

.еципліііі і ио щирому засуджу, 
вати спої помилки.

данин організації ТУРО’Дім, 
після чого до нового відділу 
вписалося 7 членів.

Па тім самім мітінГу вибра­
но заряд, але вся паша актив- 
петіь таки тоді скінчилася, бо 
прийшла весна, а з пою робота 
на полю. В неділі не було часу 
на .працю у відділі, бо кожної 
неділі відбувалися пікніки, гра 
в, беііе бол та інші роаривки.: ’р 
Коли прийшла осінь, то застала ї ' 
Нас В мертвецькім СНІ .чи .чи.,,, пінні кац-

:і цього сну ми абуш.шен ;!Ґи,дата’ 11і1[ перепав, бо ба- 
вибухом іЬарморсьшню " • ай—миагчків не 
кув Мирнам. Пані відділ в Зщні'"У"111"''-" Д° V
п'очав шукати за згуб.юш м і,1ІПІ «щ шеемсна. хоч в 
світлом. \іч піт,,,.,, ІІ11ІІ1П1 ''Увшпііалі був вже тіш

. ' , .. ;,у'?1і|“,гоіеи. що нібито рахує се-
‘ ‘ ібс на фармера. але проти фар

[Морських органі іацііі завжди 
виступає.

На днях пані муиіціша.і ро­
зіслав листи до фармерів, щоб 

і■нш.тагп.тп .іа.іег.ті податки .до 
і кінця оере.ііщ бо інакше муні- 
; Ніша, іьна рада буде вживати

ко.ієктупан-
■ те, що 

_  Ч'ад вибив
бра ти залізяки до рук і ію1бІ1'''гзй

'•"•В'ВІІ своїм блішш М ґ ? / •’і'-В'рМО.
Чи можна, от-,ге нікого положення мп

Що "ЧВірмер'еі.ке'жіігтя" иит^тці^ш,601^1^ б(М О1’ґі”,і' 
іаєткся на релігію ’і "-’рвтьба неможлива. То-
"І"’ таь'У “хрие-іпііш'і.к"".'по’іепігпп ч""п фар)!ерІ поїшппі 

  - • і членами відділу Т.УІ>>1>
|Дім п зміцнювати евої'кляеові 
‘•Ргош.іації. ч^н

І'І кого , [ому. Тенор ?.......
вже трохи будівельного ■ 
ріалу і дещо фондів, які

—> свята.
В НЕДІЛЮ, 6 ТРАВНЯ в 2 гол. по­

полудні під голим небом на вільній площі в Мирнам.
Всі наші масові організації в окрузі Мирнам та половина 

округа Ренфорлі (Лешок, Ту Гилс, Мусідора, Бучач, Ренфорлі 
(Гилок), Бруно та інші повинні попрацювати вже від цього 
часу і поробити відповідні приготування, щоб якнайвеличаві- 
ше відсвяткувати ПЕРШЕ ТРАВНЯ, що є одним з найбільших 
міжнародиіх свят трудящої кляси.

Ми апелюємо до всіх фармерів, фармерок та фармерської 
молоді, щоб цього року масово вшанувати своє свято, як при­
стоїть на синів праці. Окружком робить старання дістати на 
це свято видатних промовців з Саскатуну і Келґарі.

Наші головні кличі підчас цьогорічного першотравневого 
свята є: “Проти надходячої імперіялістичпоі війни та проти 
фашизму!”

Демонстранти з різних сторін (сходу, заходу, півдня і пів­
ночі) зберуться одну милю від Мирнам, а опісля точно в 2 
год. пополудні вирушать до місця головного зібрання.

Окружком видасть летючки, в яких подасть всі потрібні 
інструкції.

організацій, а перед смертю 
сповняв функції секретаря від­
ділу Л<ІЖ.

Похорон відбувся 19 березня 
при великім здішзі людей. Ло­
мимо того, що па дворі ввесь 
час падав сніг з дощем, фарме- 
рі зібралися численно, пщб від­
дати останню пошану одному з 
тим печпслснппх одиниць, ІЦО 
з самовідданістю працювали 
для боі'ювг.ю фармсрського ру­
ху, що готові були за той рух 
терпіти, що вірили в остаточну 
перемогу трудящих над гноби­
телями.

Промову над гробом виголо­
сив тов. М. Коетиніпп, а потім 
драмгурток, в якім покійний 
брав активну участь, відспівав

пильно ноіиформуваїї 
ком про цю справу,

’-І не знаю кого автор уважає' 
;|і1 Щ-редоїшх членів, які Щ Ю11. 
жи.июь за пресу. Мц хидії.ти ні 
иіх "передових" ,|,|СІ1ІП 1ІІД,1а(. 
лііетопа іоіюї кампанії і пробу- 
""■ІП '■ьплєкіуііаіп від цих за- 
"'''.'У исрещ.іату, але вони не 

х"п їв платити і ми муеі іц па !
ьі аіміпіетрації, щш,; 

->ьіьшеїм іа.іец, це іюеіі.пі.іа.і 
ЦЧікі .1 тих "передових" чпга 1 

'"'Ь "Кап. Фармера", бо ви цю 
ЩО за ні ого це і реба її гати ги.

Апіор кріїгпкує нас, і.........
іі'хисм бу ц-єми ФармереГкпіі 

; Іім Б Нас шіііі.п ііііі.ш 
Ічі через 3 роки, Пере і.

Глепдои, Алта.
Члени наших масових орга­

нізацій в Ґлсидои бажають по­
ділитися сумною вісткою з чи- 

літні місяці, але щоб дати ію- га,[(1м(І пя'шої 
Г а з о т п про 
страшну тра- 
Г о д і ю, жер­
твою якої впав 
один з найкра­
щих п а ш п х 
активістів, т. 
II. Драпака.

чсегії ці юларіїцпуємо тих, 
„ .  Ь'о.ш хуліганське

сил капіталу та його слуг.
Ми йличемо всі наші органі­

зації взяти активну участь 
періїіотравневих місцевих кон­
ференціях, підготувати 
членство до нього свята 
день самого свята вийти иа де­
монстрації разом з канадськи­
ми трудящими за проводом 
їхніх бойових Організацій!

** 
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ТОВАРИШІ й ТОВАРИШКИ!

Цього місяця відбувається 
кампанія несення допомоги бо­
йовому робітничому часописо­
ві “Воркерові”. Потребу й 
ціль кампанії, як також ЇЇ га­
сла було вже широко розясне- 
но в “Укр. Роб. Вістях", а на­
віть в останішьому їх числі.

На цьому ж місті ми зверта­
ємося до всіх членів УРФМО, 
до Їхніх зарядів, до всіх сим­
патинів робітничого руху, до­
класти старань у квітні, щоб 
здобути “Воркерові" нових пе­
редплатників, поширити його 
ксльпортаж, збудувати пресо­
вий фонд, щоб не тільки за­
безпечити його існування па

ДарліпГ, що знаходиться 
Нюбрук і Васкетепо, 
сить українських поселенців. 
Є тут Відділ ТУРс[)Діх> а.Ір 
й п|іотпвппк'іі наших 'організа­
цій. Правда, це несвідомі про- 
півники, вони по розуміють, 
що своїм ворожим становищем 
ДО наших 'організацій вони 
шкодять самі собі.

Буває часом, що кбли відділ 
ТУРЧтДім скликає якісь важ­
ні збори або мітіиг, то против­
ники кличуть па той донь но­
на, іцоб відправ,тяп ‘іп в при­
ватній хаті. Підчас такої від­
прави пін наговорить своїм па- 
рафиінам повно брохопь про 
“го.тод” піт Радянській Украї­
ні, щоб в той спосіб настроїти 
своїх вірних проти наших ор­
ганізацій. •

Ця попівська "наука" по ли­
шається без наслідків. Вона так 
напомпує поеііід'омих фармерів, гом і троюдить фармера піюти

Пісників". Недавно , 
пі'їді.іу ІМ’ФДІм йшли додо-!пп, натроюджоні попами, 
му пі.то вечором л місячних бцііають іііілі.оікпмн голови 
•іоорів. Два ешш того іфірмора,Іфармерам, що наложить до на- 
Що тримаєтьсп попівської риси'чиїх організацій
'"Дієвих кожуха, німіли в! Б противником трбеа воіопа- 
юріах па іі.пішх членів і колилц щт помочі аргументів а не 

і .іріпшілшт .і корчами, чоло- ґіа.ті.ших штаб. Паші члени
\>,іиаіш кііиу.ішш на них із лівої о но |юбляті„ бо паїпі ооГ і- 

• ь ізиками. Одному говорите- візаііії це гостро зпсуїжуЮіч, 
11 «•у'іГ'аїпі "" ;,п ІІІ’ «ииїрики

ш і.ия п <у и, ш,іш просу шг. тих несвідомих хлопців а вп- 
пщмнІш:р;?,|-їі:‘^ 10 "' "Ч'іпіпуємо тих. нкіїм даюгь' та,". 

......... і ітаяпі иі іні ІІ,!-'............... Д'-по"11'1’1’1’ виховання. Бо з 

ДиХІиіДХДЇиііТ..  ........ . ... . .. ...
ними ну., нічній дорозі, який

За три тижні пролєтаріят 
лего світу святкуватиме своє 
міжнародне пролетарське свя“,ції за гасла, 

лпея того дня в Фарморськім І\ібітнпчо-фармерсг.кі маси в т0__  ” ,
Домі, щоб відсвяткувати 73 ро-1капіталістичних країнах . етрі- н|30вапі українські робітники 
ковшш емортп Т. Шевченка, чулися сьогодні з небувалим тс- (|)армЄр| в 

(Міжнародній День жінок- •ро 
бітпиць. Паризьку Комуну і ро­
ковини Карла Маркса.’

Наші масові організації вла­
штували того дня .концерт- міі-

иотів.
В чому ж. перечить собі ав­

тор того допису? А ось в тому, 
що в листі до нашого відділу з 
ДНЯ 26 лютого він пише, що 
окружком отримав від нас. ви­
повнений квестіопар тому ; 
місяці. Порівнайте допис 
листом, а тоді запитайте авто­
ра, чому вій пише, в дописові 
так, а в листі цілком против-

 Дальше пишеться в тім лис­
ті, що окружком ио відписував 
нам тому, бо чекав иа лист* від 
нас, бо самий квестіопар по го­
диться висилати. А далі в лис­
ті говориться, що тов. ІПомел- 
ко повернув до Місцевості і ска­
пав, що МП лист Відшіеіілп і бу­
цімто вислали гроші.

Коли тов. Шомслко так ска­
зав, то таїпіж потупив попри- 
пильно, бо паш відділ рішив 
грошей по висилати. Це по то­
му. що по хотів, але по міг цьо­
го зробити з тієї причини, що в 
пас йшла будова Фармореї,ко­
по Дому. 'Гов. Шомслко був би 
■щобпв добре, якби був ’ пра- 

окруж-
евітлом. Ми рішили 
можливу иідгрпмку 
ськпм фармерам, а така' під-; 
гримка без організації була но-1 
можлива. Рому ми скликали 
мігші’ іі ііоетаїюви.іи відпоіштп 
відділ.

^Ііж іншим на мітіпгу вито-' 
'■оіиеііо іі.ііш будови Фармер-!

МП маймо’ 
' мато-1 пл і

и 1932 році

Тов. Драпака прожив поверх 
15 років і липнів дружину, 

якою жив всего 5 років, 
літнього сина.

Спи, Дорогий Товаришу, а 
ми будемо згадувати Тебе щи­
рим словом іі ио перестанемо 
боротися за такий лад, про який 
Тп мріяв разом з памп й боров­
ся за нього.

■а чиї іп і Гріти поїш
іо чиї (І НОШІ Є І рем і 

\ і.о III іпі по ьз.іькох III

Трагічний випадок стася 17 
березня підчас пплеиня дров. 
Пила обірвалася і положила 
два трупи на місціі, а третього 
чоловіка тяжко ранила. Першо­
му, який натискав дрова па пи­
лу, розрізало груди до серця і 
голову, тов. Дряпакові голову,

ШКІЛЬНИЦТВО ИА ВОЛИШ.

Шкільні власті проголосили 
статистику народпіх (початко­
вих) шкіл на Волині, яка гово­
рить, поі в німу восвідегві є

во­
ші є польські, або угракністіїч 
ні. Української ііаро ціьої шко- 

і.Г.,уіііии!ліі нема ані одної! При цьому 
............... 1 ......... :Ч ІІІСІІ НІК1Ц.ЦЧІЧ 

віку її єн злі не хігщ гь до шкп 
пі і браку шкіл. Гак нрс і 

сі.ііі ик ію в справа ііавчаїнні 
укр ііші.кііх бичі на Волині.

. панування стапемо разОм з ним в цьому ськ0|0 та чеською буржуазією
зі! над масами па якийсь час. Ллр|СВЯТІ| підтримаємо спільно га- західцо-українські земл] та іхне

- —----- ,
ніталіетїїчна система
а. па її місце прийде
братерства, волі й

баїштує пас автор, що там 
товариші у Гвайтло роблять, 
чи дім будують, чи приготов­
ляються до березневої кампа­
нії, чи може їх цілий світ не 
обходить? Відповідаємо, що мп 
дім вже збудували, а тепер 
сміливо проголошуємо, що в 
суботу, 20 квітпії відбудеться 
в пас формальне, ’отвореппя

коли шипе

бон"? Я думаю, що пі.
ІІоіні/тр.штаниіі.

■••■о собі <•.шва тав.
пишім міг.ні'у, який
"Ми іннішіп. .він,ції І І,7И> почагкіишх шкіл і всі 

■иібріїп приь із і ні тчу сча.іо і 

.............. ."'і

іс- 37 підсоткіп
’птігчюп ІІІІ ІІ; ! • наших ор (- ’................

:і оегрпх засобів до к ■ • ■ 
податків. її байдуже

~ —-[збіжжії.
рук і роабн- ■ '.кай ці ї

| Проти
справа оіін-.УІн не віщуємо
■і нрпеу ціп тих несвідомих хлопців, 

вві їм даюгь 
ішхованші.

гом- розгорілася тепер ііа небувалу 
скалю. 1

Фарморськім І Робітішчо-фармерсг.кі маси в т0 
кувати 73 ііп- :

еме]ітп Т. Шевченка, чулися сьогодні з небувалим те- (|)армер|
'роромзбоку панівної класи, цього велнкого пролетарсько-]В0Ї с  
говорили промовці. Це цілком го фроі1ТУі як нероздільна ча- й ІІІТЄрвенції протп 
природно, бо капіталісти ба- сти||а орґаі|і3оваиих каі<а*-. І11и Рад. 
чать свою загибель і хочуть ськпх трудящих мас, також, окуповані польсі,кОИ) румуц. 
ПРОДОВЖИТИ СВОЄ -------- ■

тіиГ. Програма складалася зі іП!’А масами па якийсь 
співів, декламацій і промов. З :,а горами той час, 
промовами виступали аж чотп- 1 ’ 
рп бесідники і бесідниці, цеб- ! 
то до кожних роковин був сне;- ' 
ціяльппй бесідник. .

Головою копцерт-мітіпГу бу­
ла т-ка К.М. Вона відкрила свяг 
то короткою промовою, після 
якої молоді товариші і това-| 
ршпки відспівали “Дитячий 
Інтернаціонал”, який всі при­
сутні вислухали па стоячи.

Ф-ка А .Б. широко пояснила;
значення Міжпародпього. Дня 
жінок робітниць для трудящих 
жінок в цілім світі, вказуючи 
па те, що трудящо жіноцтво в 
нічім не відстає в кляеовій.бо-;, лю] , пр
ротьбі, але виходить на вулиці Ц але :1МІ ИПВР„ 
мит разом з робітниками > зво-|. Л(і і]Щ|.]гав кап ■ськііі бур. 
дпть бороть»^ за робітничі пі-’
ГІ‘Р(<И- ■ І третю партію; яка називає се-До пролетарського свята, по- членство, цих юній

б. “......і.../...:.. Капад- |гіішні щиро понраціоватти, щоб обєднаного фронту,
сі кі робітники і фармері зиа- цІІХ ] ” ’ ’ " ’ї----------- ‘
ють, що є тільки одна партія, фармерів приєдіїатти до пер-|страцію — 
яка. бореться за їхні інтереси, І  _____________
а це партія, під проводом якої і 
радянські трудящі успішно бу­
дують попе соціялістпчпе жит­
тя. 

Пінне оспободжеппя лежить 
під прапором серпа й молота.

зі своїх рефератів Камопвелтішкп не врятують ка­
надських капіталістів від слу-дгю” з 11 березня п.п. “Відділи 

гніву трудящого пасе- (ТУРФДім в Піс Рпвер не коо- 
'I,——у, що це па—перують з окружкомом”, автор 

візьме владу усної ру-1 атакує пас неправильно, а в до­

лий капіталізм з його камон- 
велтеькимп рятівниками.

Учасник.

система 
рівності!

міч- тт-шшппш масами Щоб Але цього мало, ти, орга- даймо іруд»-....... іранця при
шо' хвптіо пішепішпти нам нізовані робітники й фармері, наших поневолених братів, 
треба горнутися до своїх орГа- готуючись до свого пролетар-,пригадаймо > про лущ,кий про- 
пізацій і брати активну участь ського свята, повниш в цій під- цес - станьмо в обороні цих 
в класовій бопотьбі плоти па-, готовці пригадати собі, що ми революціонерш-мучеників.

тільки частина загальної укра-| Ми, як частина трудящих мас 
’ї в Канади, працюємо у фабриках, 

Канаді. Що довкола пас, ор- заводах, на залізницях, в лі- 
робітни- ганізованих, є ще десятки ти-'Сах і в майпах. Там працюють 

іче-фармереького руху вона має' сяч зовсім неорганізованих робітники різних иаціонально- 
98 секцію. Але це її по врятує,1 українських робітників і фар- Стей. їх також ми повинні мо- 
бо помимо того, що сотки робіт- і мерів, є тисячі робітників і не-.білізувати та підготувати до 
ппків в Кападі'арештовапо иа. 'заможних фармерів, що по святкування свого пролєтар- 
підставі цієї ганебної секції, то 'своїй несвідомості стоять в ського свята.

 посла- різних націоналістичних орга-! Будучи членами різних хоч
пізаціях. би й реформістичних трейд-

.....................  . , - Ось тут то ми, свідомі, ор- юній там, де хто з пас працює, 
їжуазії й те, що вона створила, гапізовані, готуючись до сво- мп повинні- й там приєднувати

Тут знову молодь відспівала: бр “соціяліетпчпою”. 
Шевченків “Заповіт”, а. потім 
виступив з довшим рефератом 
про Шевченка тов. С.Б. Рефе- 
рат був добре оброблений і 
присутні вислухали його з ве­
ликою увагою.

Про Паризьку Комуну гово­
рив тов. Д. М., а про Карпа 
Маркса, тов. 11.А. Всі товариші 
впвязалпея ■ ‘ 
дужі* добре і присутні довіда­
лися багато про життя, працю 
і смерть робітничих провідни­
ків.

Промовці порівіїува.ти тоді­
шні обставини' з пшііішіїмп ■ і 
вказували на те, що трудящі 
маси завжди зводили боротьбу

ло б доброю Тазе гою, якби 
накидалось на релііііо, 
понідан, що пішо цього 
бить
то, що хтось .іакршіаш'ьея

що ті готовгапібіпті всіх “болі,- фармера. Пс можна мовчати 
™му члени про те, що исеїіідомі парафін- 

рои- 
тпм








